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A diinaparti kupolák alatt
ismét pezsgő élet folyik. A hon atyái — 
ki-ki a maga módja szerint - betakarí­
tották a termést, zsebrevágták a gyapjú 
árát, beváltották a szükséges mennyi­
ségű kuponokat és ismét az ország házá­
ba6 tették át rezidenciájukat. Igaz, 
akadt néhány ellenzéki honatya is. aki 
a választóinak dolgaival és megszerve­
zésével bíbelődött. Mi, a letargikus pol­
gárság, a sok dolgozó és egyéb sejtjei 
ennek a nemzetnek, szomorú, csendes 
mosollyal nézünk az országháza felé.
Mik is történtek az utóbbi időben? Se 
kvalitatív, se kvantitatív eredmény. Az 
álomtalan éjszakáink tanúskodnak, hogy 
sorsunk intézői valahogyan lesiklottak a 
helyes útról. A magyar sajtó itt a 
harcos, tiszta ellenzéki újságokra gon­
dolunk — minden nyomorúság dacára 
hirdette a lelkek megbékülését és a nagy 
nemzeti összefogást. Hála nincs. Meg- . 
értés nincs. Üldözés, kétféle mérték, az 
van. Bethlen István grófnak, sorsunk 
hatalmas intézőjének, ha mód adódnék 
az ország polgárai szivébe látni, tapasz­
talná, hogy az emberek óriási többsége 
helyteleníti az ő és kormánya politiká­
ját. A szép jelszavakon túl egy nagy 
kérdés mered az emberek elé: az állan­
dósult gazdasági válság. A népbetegsé­
gek hallatlan fokozódása, az aggkori és 
rokkant kérdés, a gazdasági válság s 
azonkívül a mondva csinált földreform: 
ezek a magyar föld szerencsétlen lakói­
nak legégetőbb problémái. Az ország­
gyűlés programjában mégis, mint első 
pont, a házszabályrevizió kérdése: a 
szájkosár áll. Ha összehasonlítjuk az or­
szág tényleges szükségleteit az ország­
gyűlés végzett és végzendő munkájával, 
keserűség fog el bennünket. Mi folyik 
az országgyűlésen? Az egységespárt 
mammutteste homlokegyenest ellenkező 
dolgokat illeszt a magyar törvénytárba, 
mint a tényleges szükséglet. Jön a tél. 
A legrettentőbb magyar tél Budapest, 
az ország szive, a gyönyörű város, a 
mesebeli paloták metropolisa szinte 
szédület rágondolni — a máról-holnapra 
élők városává züllött. A vidéki váro­
sokban sem különb a helyzet. Sok ezer 
veszendő gyermeklélek hordozóját, sok 
satnya kis testet a tüdővész marcangol. 
A munkanélküliség nő, a kereseti lehe­
tőségek napról-napra lefelé rohannak, 
az ország lakossága felének egy kiló ke­
nyér megvétele is probléma. A kínai 
kuli helyzete rendezettnek mondható az 
alföldi földmunkásság életstandardjá­
hoz képest. De a gazdasági válság fojto­
gatja a szellemi munkást, az iparost, a 
kereskedőt és az ipari proletariátust is. 
Ezeknek a problémáknak a megoldása 
lenne az eminens feladat. A magyar 
sajtó szava az utóbbi időben mind hal­
kabb és halkabb lesz. Egy pár erélyes 
gesztussal megtanították nemcsak az 
újságírót, hanem az olvasót is arra, mit 
jelent ma Magyarországon ellenzékinek 
lenni. Tehát itt megállunk kissé. Lenne 
még mondanivaló sok. de a pesszimista 
hangulatot erős akarással igyekszünk 
valamelyes optimizmussal felváltani: 
virrad tán valahol. Kanizsa üzent gróf 
Bethlen Istvánnak. A harcos ellenzék, 
még ha szájkosarat erőszakolnak is rá, 
tovább fogja teljesíteni kötelességét. 
Kanizsa követének, Kállay Tibornak, 
súlyos egyénisége nagyot nyomott az 
ellenzéki serpenyőn. Remény parazsak 
szikráznak sok ezer, sok százezer ve­
szendőbe indult magyar lélekben. A ma- 
gyár tömeg, mint egy ember emeli fel 
fejét, felfigyel ismét és várja sorsa
jobbrafordulását. Eljön tán még az idő,
u°gy a magyar polgár felszabadulva ráz­
nia le magáról a szürke mindennapok 
sokféle bilincseit. Virrad tán valahol ?!

Nyolcvanezer ember tomboló lelkesedés­
sel fogadta a Graf Zeppelint Lakehurstben
Az utasok alig .^ aludtak, nehogy veszítsenek valamit az utazás szenzá­
cióiból — Eckner négy nap alatt nyolc órát pihent — Szerdán fogadják 

ünnepélyesen a léghajó utasait New-Yorkban
tettel, hogy betartsa a programszerű 
uti sebességet.

Az egyik utas, lady Druvnmond-Hay 
kijelentette, hogy az ut rendkívül érde­
kes volt. A fedélzeten senki sem lett 
beteg. Amikor a stabilizálási felület el­
szakadt. némi rázkódást éreztek, de

N e w y o r k, október 16. Gyársziré­
nák zúgása közben érkezett Lakchurst 
fölé a Graf Zeppelin. A telefon és ká­
belvonalak sokszorosan túlterhelve ad­
ták le az ezernyi sürgönyt az Unió 
minden tája fölé:

— The „Zep“ in slgliat!
A szürkülő alkonyban hozzávetőle­

ges számítás szerint
nyolcvanezer ember várta a lég- 
haiót. És -15—50.000 autó táboro­

zott a repülőtér körül.
Minden épület teteje zsúfolva. A fákon 

fürtökben csüngtek a kiváncsiak. Fel­
harsannak az éljenző, üdvözlő kiáltá­
sok :

— Hurrah Eckener! Hip! Hip! Three 
cheers for ..Zep!“

Mind alacsonyabban köröz a Graf 
Zeppelin.

Az első utas. akit a tömeg meg­
pillant, egy hölgy.

A motorok leállnak. A földön sípjelek.
Kékziibbonyos tengerészka tónak 

rohannak a tartókötelekhez.
Ordít, üvölt, tombol nyolcvanezer em­
ber. -

Végre sikerül bevontatni ötszáz mat­
róznak a léghajót a hangárba. Hivata­
los üdvözlések.

Az utasok holtfáradtan szállnak 
ki. A négy nap alatt alig aludtak,

hogy egy percet se veszítsenek az uta­
zásból. Odakint infernális zai keletke­
zik. Autók tülkölnek.

ötvenezer autó tülköl, dudál po­
koli koncertet.

Az utasokat és legénységet a lake- 
hursti repülőtér-parancsnoksága látta

«Hé «SS.#«?#*#«

vendégül. A hivatalos ünnepélyes fo­
gadtatás holnap, szerdán lesz New- 
yorkban.

Eckener az egész ut alatt mind­
össze nyolc óra hosszat aludt.

Elmondotta, hogy miben áll a stabili-
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Newyork várta a Graf Zeppelint.
Az újvilág legnagyobb városának most másodízben volt alkalma Zeppelint 

fogadni és megcsodálni.

zálási felület sérülése és hozzátette, 
hogy ilyen baj még sohasem ért légha­
jót. A léghajó biztonságát bizonyltja, 
hogy ennék ellenére szerencsésen el­
érte utjának célpontját.

Veszélyeztette volna a léghajó épsé­
gét. lm pusztán arra lett volna teki

egyéb nvm történt.
Légi betegség egyáltalán nem érheti 

az embert a léghajón. Aludni jobban le­
het, mint a hálókocsiban. A léghajó 
nyújtotta kényelem már meglehetősen 
eléri az óceán-gőzösök kényelmének 
fokát.

>•;•«»# <$>«»#«*♦;••♦$» •<$>•

A parlament első ülésén máris kiderült, hogy a kormány­
nak nincs komoly munkaprogramja

A komoly gazdasági reformok helyett a házszabályok revízióját
fogja tárgyalni a t. Ház

Budapest, október 16.
Zsitvay Tibor elnök ma délelőtt fél 

11 órakor nyitotta meg a Ház ülését. 
Üdvözölte az njra összeült képviselő­
házat, majd napirendi indítványt tett.

Bethlen István gróf miniszterelnök a 
Ház munkaprogramjáról mondott ez­
után beszédet. Kijelentette, hogy nin­
csenek bizottságilag előkészítve a tör­
vényjavaslatok. A kormánynak az a 
szándéka, hogy az igazságügyminiszter 
javaslata, amely a hatásköri bíróságról 
intézkedik, valamint a kereskedelmi mi­
niszter jelentése a statisztikai hivatal 
munkarendjéről, valamint a jelentések­
nek egész sorozata kerüljön a képviselő­
ház elé addig, amig a Ház megkezdheti 
Őrffy Imre indítványának a tárgyalását.

Györki Imre: Talán a titkos választó­
jogot kellene előbbi

Bethlen miniszterelnök: A Ház^ úgy 
határoz, hogy őrffy Imre indítványát 
napirendre tűzi. . .

A baloldal óriási zajjal fogadja a mi­
niszterelnök szavait.

Ez a legsürgősebb?!
Gazdasági bajaink mégis csak sürgő­
sebbek, mint a házszabályok reví­

ziója!
kiáltják többen egyszerre a baloldalról.

Malasits Géza: Szájkosár kell neki, 
nem kenyér!

Bethlen István gróf: Addig tehát, 
amig a házszabályok revíziója a képvise- 
lőház plénuma előtt lesz tárgyalható, a 
felsorolt jelentésekkel és kisebb törvény­
javaslatokkal óhajtjuk a képviselőházat 
foglalkoztatni.

A miniszterelnök ezzel be is fejezte a 
felszólalását. A kormánypárton egyetlen 
hang sem hallatszik, a baloldalon viszont 
gúnyos felkiáltások özöne zúdul a mi­
niszterelnök felé:

Bródy Ernő: Gyönyörű program!
Pakots József: Inkei magányában 

ennyit dolgozott ki a miniszterelnök ur?
Zsitvay házelnök most Propper Sán­

dort hívta fel szólásra, mint az ellenzék 
szónokát.

Propper Sándor: A kormány teljesen 
üres kosárral állt elő a parlamenti ülés­
szak kezdetére.

Kun Béla: Nem üres az a kosár. Telve 
van méreggel a parlamentarizmus ré­
szére.

Propper Sándor: A súlyos gazdasági 
válságot a kormány azzal véli megold­
hatónak, hogy uj minisztériumot állít 
fel, ahelyett, hogy komolyan foglal­
kozna a nehéz helyzettel. A komoly gaz­
dasági reformok helyett a végzetesen 
komoly házszabály re víziót kapjuk. 
(Mozgás a Házban.)

Az ország nem a szólásszabadság 
bilincsbeverését várja,

épp ezért már most a legerélyesebben 
tiltakozni kell ennek még a kísérlete el­
len is.

Úgy van 1 Helyes! zug és kiál­
toz az egész baloldal.

Propper Sátidor: Ennek a Háznak, 
amely nyílt szavazás utján jött létre.
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nincs is joga a szólásszabadságot meg­
nyirbálni.

Az: ország közvéleménye rendkívül 
kiváncsi rá, hogy mi készül a kulisz- 
szák mögött, mik azok « sötét ter­
vek, amelyek a házszabály revíziót 

szükségessé teszik?
A miniszterelnök nagycenki beszéde 
meglepetésszerűen érte az országot

Dodonai kijelentéseket tett a minisz­
terelnök Nagycenken és felvetette a 
nagyon veszedelmes és nagyon kár­

tékony királykérdést.
Azt is mondotta a miniszterelnök Nagy­
cenken ,hogy le kell rombolni a válasz­
falakat a társadalomban. A jelszópoliti­
ka lerombolásáról is beszélt és valóság­
gal ellenzéki hangot ütött meg. És 
olyankor mondja ezt a miniszterelnök 
ur, amikor épp az ö pártja dolgozik ál­
landóan jelszavakkal. (Nagy zaj a Ház 
minden oldalán. A jobboldal hevesen 
tiltakozik.) A következő ügyeket tűzze 
a kormány a legközelebbi ülés napi­
rendjére, a politikai amnesztiát, az 
emigrációt. . .

— Még csak az kellene! - - kiáltják 
többen is Bethlen István háta mögött.

Propper Sándor: A választójog kér­
désével is foglalkozni kell. Azt javaso­
lom, hogy a Ház legközelebbi ülését 
október 17-én, holnap délelőtt tartsa és 
minthogy semmi más előkészített tör­
vényjavaslat nincsen.

November 1-én megkezdődnek
az optánsper érdemleges tárgyalásai
Budapest, október 16. Szterényl 

) óz ser báró a magyar-román optánsper 
mai állásáról a következőket mondta:

— Az érdemleges tárgyalások no­
vember 1-én megkezdődnek. Mi koráb­
bi terminust óhajtottuk, a román kor- 
itiáux azonban a szükséges előkészüle­
tekre való hivatkozással azoknak meg­
kezdését november 1-rc kívánta. A 
magyar kormányban és bennem, mint 
a kormánynak ez ügyben mandatáriu- 
sában természetszerűleg meg van a 
legkomolyabb szándék a méltányos 
alapon való megegyezésre. 11a ugyan­
ezt tapasztaljuk a romáit delegátusok­
nál is. akkor semmi akadálya sem le­
het a tényleges megegyezésnek. Közös 
megegyezés jött létre közöttünk, hogy 
a tárgyalásokat Rapallóban tartjuk

Vita a tanácsban a tisztviselők 
színházi kedvezménye ügyében

A szini{jaz(jató 20 százalékban kérte a ked­
vezményt megállapítani, a tanács 33 száza­

lékos kedvezményt tartott fenn

meg. A kérdés nem könnyű. 34S bir­
tokról van szó, ezek között több olyan 
is van, amely 50 ezer holdat meghalad. 
A híresztelésekkel szemben megállapí­
tom, hogy a volt erdélyi főúri csalá­
dok érdekeltsége kb. 35—36 százalé­
kos. A tárgyalások anyaga most van 
íeldogozás alatt. A munkában és irányí­
tásba közreműködik Egri Aurél felső­
házi tag, az optánsok képviseletében 
Lakatos Gyula országgyűlési képviselő, 
valamint Csiszár Károly ny. miniszteri 
tanácsos, az optáns ügy egyik kitűnő 
szakértője. Állandó összeköttetésben 
vagyok az optánsok képviselőivel, 
akikkel együtt eddig is ismételeten tár­
gyaltain és akikkel az érintkezést ez­
után is fel kiváltom venni.

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 penyő

letUtitAse ellenében egy hónapig hannélhutja
a Debreceni Független Újság
KOLOSON KÖNYVTARAT.
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Mitchel kisasszony,

a párisi irógépelés világversenyének a 
győztese. Tavaly is ő volt a leggyorsabb 
győztes gépelő s most kijelentette, re­
méli, hogy jövőre idei rekordját is meg­
javítja azáltal, hogy percenként ötszáz

tűzzék napirendre a miniszterelnök 
nagycenki beszédét.

Alkalmat akarunk adni a miniszterel­
nöknek arra, hogy nagycenki dodonai 
kijelentéseit megmagyarázza, itt nyilat­
kozzék az ország előtt, ne egy eldugott 
helyen.

Zitvay Tibor házelnök bejelenti ez­
után .hogy Kállay Tibor bemutatta a 
megbízólevelét. Éljenzés csattan fel a 
teremben. Feltűnt, hogy

a balközép is tapsolt, a keresztény- 
párt is tüntetett Kállay mellett.

Elnök szavazásra tette fel a napirendi 
indítványát, amelyet a Ház nagy több­
sége elfogadott. Az ülést az interpellá- 
ciós könyv felolvasása zárta be. Pakots 
József holnap interpellálni fog az egye­
temi beiratkozások miatt.

•;< «r a * «?•

— Belépés a Kertészeti Egyletbe. A
tiszántúli mezőgazdasági kamara fel­
hívja a kertészettel hivatásszerüleg és 
miikedvelősből foglalkozókat, hogy a 
Debreceni Kertészeti Egyletbe szóló 
belépő nyilatkozatukat, valamint az ez 
évi hátralékos évi 1 pengő tagsági diju­
kat mielőbb küldjék be a tiszántúli me­
zőgazdasági kamara kertészeti osztá­
lyába, ahol az egylet ügyeit kezűik.

-\ debreceni Csokonai színházban a 
legutóbbi években helyűrkedvezménvük 
volt a tisztviselőknek és egyetemi hall­
gatóknak. A kedvezmény megadásának 
kezdete azokra az időkre vezethető 
vissza, mikor a korona elértéktelenedése 
egyre lejebb és leiebi) nvomta a tisztvi­
selő osztályt, mélyen alá az életszínvo­
nal alá, amelyet jogosan követelhetett. 
Kardoss Géza l’>25-bcii a városi tanács 
kezébe engedte a helyű rak megállapítá­
sának jogát, illetve a tanácsot kérte meg, 
hogy maximálja a helyárakat. A maxi­
málásnál a tanács kikötötte, hogy az 
igazgató köteles a tisztviselőknek 33 
százalék engedményt adni a maximált 
árból.

Azóta a színház nehéz helyzete újabb 
és újabb belvárlesz.állitásókat tett indo­
kolttá s ma r: maxiim;!! áraknak 30 szá­
zalékkal maradnak alatta a Csokonai 
színház helyárai. Epen a szezon elején 
szállította 1c a színigazgató ilyen ala­
csonyra a helyárakat, hogy az ui sze­
zonban ne csak a tisztviselők, hanem a 
most már önáluk sokkal rosszabb sors­
ira jutott többi társadalmi réteg számára 
is biztosítsa a sziiihá/baiárás lehetősé­
gét. Most aztán ttgv áll ahelvzet. hogy 
ha a színház továbbra is, ebből az ala- I 
cson.v betyárból is nwtfitdja a tisztvise- I 
löknek a ■>' százalékos kedvezményt, I

zsaluit házak esetén sem India vinni 
•eszteség nélkül az üzemel. Kardoss 
Géza most azt kérte a városi tanácstól, 
hogy mentse tel a tisztviselői kedvez­
mény mai mértékkel szolgáltatásától, 
szállítsa le azt 33-ról 20 százalékra.

A városi taná-'s ülésén dr. Csűrös Fe­
renc kulturtanácsnok javasolta a kérés 
teljesítését, kiemelve, hogy a tisztvise­
lők és egyetemi hallgatók a 20 százalé­
kos kedvezmény melleit is olcsóbban 
iáiiiának színházba, mint a múlt évben. 
A mai helyárak olyan alacsonyak, hogy 
azokból 33 százalékos kedvezményt 
adni rendkívül nehéz.

Dr. Ma goss György polgármester el­
lenezte a kedvezmény leszállítását. El­
ismerte hogy a mai helyárak alacso­
nyak, azonban a tanács és Kardoss Géza 
között kötött ügyesség tudomása sze­
rint úgy szól, hogy a mindenkori hely­
ét rákiról tartozik az igazgató 33 száza­
lékot adni. Ma pedig erről szThz.ödés 
van, a polgármester szerint ahoz. ra­
gaszkodni kell.

Az egyik tanácstag felvetette azt a 
kérdést, hogy bekében volt-e ilyen ked­
vezményrendszer. Ezt a tanács nem 
tudta megállapítani

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok ismé­
telten javasolta a kérés teljesítését, a 
tanács azonban elutasította Kardoss Gé­

zát s igv a 33 százalékos kedvezmény 
fen tartása mellett döntött 

Anélkül, hogy a tisztviselői kai iráni 
a '•'■'•csekélyebb elfogultság is vezetne, 
meg kell állapítanunk, hogy a tanács 
aligha fogta fel helves szempontból az 
esetet. A színházat népszerűvé, látoga­
tottá a bel várak leszállítása tette. Egyik 
a színházat fentartó társadalmi osztály 
kedvéért sem lehet olyan nagy enged­
ményeket tenni, hogy azok a helyárak 
felemelését tegyék szükségessé. Ebben 
az esetben ugyanis az a helyzet állana I 
be, hogy a színházlátogatók többi ré- I 
t<■••■’• fizetne rá a tisztviselők kedvezmé­
nyére. Már pedig nem lehet elkívánni 
például egy köztisztviselőnél sokkal 
rosszabb helyzetben lévő rnagántisztvl- 1 
sei'’'"1 vagv akár egy kereskedőtől is, 
de általában senkitől sem, hogy nagyobb 
anyagi áldozatta! tegye lehetővé a köz- 
tisztviselők szinházbajárását. Ennek 
nem lenne más eredménye, minthogy a 
kérdéses rétegek elmaradnának a szín­
házból. ami pedig bizonyára további 
áldozataiba kerülne Debrecen városnak 
is. A színházi kedvezményeket a mini­
mumra kell leszállítani, egyidejűleg 
azonban a heh árakat is, inert bebizo-

Invult, hogy a múltban sem a tisztvise­
lők, sem más társadalmi osztály kiilön- 
kiilön nem volt képes a színházat fenn-

K O L L É G A K
Irta: Tamás István.

Az elitéit már megbékélten lógott a 
kötél végén, a törvényszéki orvos le­
konstatálta a beállott halált, a bírák el­
távoztak, csak a börtönőr maradt a bitó­
fa mellett, a hóhér és néhány szájtátó 
kiváncsi, akik a kivégzést nézni csödül- 
tek össze. Az akasztott embert kiemel­
ték a hurokból, az elkékült testet tar­
goncára emelték és a kövér hóhér a kö­
telet bogozta fiityörészve, boltíves kapu 
alatt settenkedő asszonyok egyszerre 
megrohanták:

Nekem is kedves mester!
Ugyan, drága mester, csak egy csi­

petkét! Megfizetem 1
Várjon sorára, mit tolakszik 

dörmögött a belvárosi bábaasszony 
én előbb voltam itt!

Csitt, kedvesem legyintette
arcul a hóhér enyelgően a kötélvéggel 

csak türelem, leikecském, mindenkire 
jutni fog!

Egyenlő szeletekre vagdosta a bicská­
jával.

Egy arasz, minden darab egy 
arasz — énekelte édeskésen, mint a vá­
sári kikiáltók , ennyi épen elég a sze­
rencséhez !

Az embereken valami különös, misz­
tikus izgalom vett erőt.

Mit kóstál ? érdeklődött egy tö­
pörödött anyóka.

Tiz frank, kedvesként, egy sous- 
val se kevesebb, magamnak is többe van 

tréfálózott és a szegény emberek úgy 
kaparták elő zsebük mélyéről, a szok­
nyájuk ráncából, a harisnyájukból a ga­

rasokat.
Egy falábú púpos koldus könyörgés­

re fogta a dolgot:
Csak kilenc pénzem van. .. majd 

megadom legközelebb. . . drága mester. . .
De a hóhér hajthatatlan maradt. . .

Nálam nem lehet alkudozni. Sza­
bott áraim vannak!

A koldus eszelősen rimánkodott:
Mester, családom van, koplalunk. . . 

napok óta nem keresek semmit. . . olyan 
nagy szükségem lenne egy kis szeren­
csére. .. lám a szomszédnak beütött, 
autón jár és háza van. . . pedig ö is ott 
kezdte a templom sarkán. . .

A hóhér megszánta. Részben konyö- 
rületből, részint, hogy megmutassa a 
többieknek a jó szivét, a kezébe nyomta 
a falatnyi kötélkét:

Nesze, lásd kivel van dolgod!
A. göthös emberke féllábon ugrált a 

gyönyörűségtől.
Magad vagy a testet öltött jóság!

nyilatkoztatta ki extázisában . béke 
veled!

Egy vénasszony szégyenlősen exku- 
zálta magát:

Én igazán sohasem hittem az ilyes­
miben. . . de teljesen tönkrementünk. . . 
a fiam öngyilkos lett. . . az uram nyug­
díjas. . . tanácsos volt. . . a lányom meg­
szökött táncosnőnek és mit tegyek ? 
Megpróbáltam.

És mig a hóhér átnyújtotta a kötelet, 
hadarva folytatta :

Van tizenhárom talált lópatkóm, 
valódi indiai fétisem háivány gyök érből, 
egy római zarándok a vértanuk boka­
csontjából ajándékozott nekem egy da­
rabkát, a kapumra denevért szögeztem

ki, mind hiába, nem segítenek rajtam a 
jószellemek. Isten pedig régen cserben 
hagyott.

Körülötte az asszonyok háztartási dol­
gokról beszélgettek, hogy drágább lett 
ismét a burgonya és őszre férjhez megy 
a Dupont lány, az a förtelmes kokott.

Ilyen ló, ilyen ló jajongott a 
vőlegény édes anyja , hogy hová tette 
a szemét. És egyszerűen hozzámvágja a 
a tányért, ha szólni merek arról a sze­
mélyről.

A csoport lassan oszladozott, leghá­
tul egy kopott, szeplős, madárarcu lány 
állt. Megvárta, mig a többiek messze 
jutnak, aztán halkan, egészen mélyről 
suttogva kínálta a pénzét:

Tessék. . . csak egy picurkát ké­
rek. . .

Hát magánál mi a baj, kisasszony?
érdeklődött atyailag a hóhér.

Férjhez szeretnék menni val­
lotta be pirulva, alig hallhatóan —, de a 
szegény csúnya lány nem kell senkinek. 
Elkerülnek a férfiak, pedig már meg­
próbáltam hangyák rágta békacombbal, 
borba fojtott denevér körmével, hiába.

A kötélkét gondosan elrejtette a mel­
lébe. Szinte eszelős áhítattal értette a 
testéhez.

Véres mondta önkívületben 
véres. ..

Az én vérem az, kisasszony ne­
vetett a hóhér . megvágtam az ujjamat 
a késsel. Csak nem képzeli, hogy az 
akasztott embernek a vérét veszik!

A fogház udvara teljesen kiürült, a 
nap ekkor bukott ki a bitófa alól, mint 
egy tébolyult fej, úgy csüngött a kam­

pón, mintha most húzta volna fel a mes­
ter.

Még egy darabka maradt mond­
ta bosszankodva és ekkor észrevette, 
hogy a kapualjában egy részeg társa­
ság ácsorgott. Valami mulatóból tartot­
tak hazafelé, egy becsipett kopasz férfiú, 
két félrecsapott kalapu nöcskétöl támo­
gatva. Malac dalokat dúdoltak és nagyo­
kat röhögtek hozzá. Hirtelen megpil­
lantották az akasztófát és kíváncsian 

beleselkedtek az udvarra.
Hé, valaki rikoltotta a hóhér 

akasztott ember kötele! Okkázió!
A társaság közelebb rukkolt. A 

nyok libabőrös kéjjel lábujjhegyen illeg­

ték körül az akasztófát.
Na, mit szólsz? lihegte az egyi 

na mit szólsz ?
A részeg emberke ezalatt a kötélre a.

Még meleg biztatta a mókás ho- 
:ugos, rcszelös hangján, szeren 
hoz! Uraságodat gazdaggá teszi az 
en és szerencséssé a szerelemben. 
kézdörzsölve meghajolt, mint 

kedők a jó vevő előtt.
Na, ami a szerelmet illeti vol1t 

t blazirtan a legényes férfiú -
nem kell a maga kötele segítség 
m. Különben se vagyok babonás . 
Nekem is pubi, vegyél nekem 

’afogták a hölgyikék.
Mit kóstál? érdeklődött a lovag­

önnek kivételesen tiz 'ran ' . „
azért adom ilyen olcsón. éfásan 
patikus képe van. . • es ,
ot formált belőle . testbe

„=-,1, ön nyakára szám--
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hegedűművész és 
Oneraliáz most ft 
lesznek. A műsort 
legszebb gyöngyi 
zető előadás tart 
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vember hó máso 

A Zenekedvelő 
hívja tagjai figyi 
e- ecliki Doni kt 
senvre, ahol isiin 
mérsékelt ám jcj 
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művészi esemény 
nvei pompás sort

szeletelte.
— Hagyja a re 

pes lenne engem i 
hidegvérrel, mi?

A hóhér a le
mondta:

Istenkém, isi 
térségem.. . ha m 
tisztelt bíróság és 
a pálcát, mondvár 
végrehajtó teljesi 
hjzony kitörném a 
Krk, egyetlen rop 
fájdalommentesen 
erez semmit. . ,
,A férfi borzai 

«entelen undorral

... Nem érez sí 
Gyilkol! Kisz

bertársaiból 1
De kérem! 

«’fejezéseket hasz 
-élességemet telje 
végrehajtó vágyói
»lén nem tesz ele 

1 a foglalkozása
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. rtani hanem csak együtt képesek 
‘ Á sziiiiiáz ügyeiben nem kedvez- 

iién'vek szempontjai szerint kell ítélni, 
egyedül a színház anyagi mér­

cének egyensúlyba hozása, a városnak 
Ks ,0váb!>i áldozatuktól mentesítése 
j.,p„,.,oiiti.íból. A köztisztviselők és az 
cvcVini !iaiIgátok 2(1 százalékos ked­
vezmény mellett is olcsóbban járnak 
színházba, mint a múlt évben jártak és 
'ontosaii 20 százalékkal olcsóbban, mint 

■I magántisztviselő, vagy a kereskedő, 
‘ a„v a gazda, ami egészen szép és 
‘. v■•‘■sülendő kedvezmény abban a 

színházban, amelyet Debrecen egész 
közönségéi* 1'adófilléreiből szubven- 
iimálnak egv esztendőben hatvanezer 

|)enm'; erejéig. Azok az idők, amelyek­
ben az köztisztviselőnek mindenütt kol­
dulnia kellett kedvezményekért, hála 
Istennek, megszűntek, örüljenek neki 
elsősorban a tisztviselő urak. Eléggé 
szomorú, hogy az ő helyzetük javulásá­
val egyideiiien nem javult a többi tár­
sadalmi osztály anyagi helyzete ks. 
Odajutott a világ, tisztviselő uraim, 
hogy most már mi szorulunk kedvez­
ményre mindenütt, ami persze nem je­
lenti azt, hogy irigyeljük az önök ked­
vezményeit. vagy hogy azt hisszük, 
hogy az Önök helyzetén nincs javítani 
való.

Ami pedig a városi tanácsnak azt a 
megoldhatatlan kérdését illeti, hogy bé­
kében volt-e kedvezmény a színházban? 
mi erre is megfelelhetünk. Igenis volt. 
1:1 méltóztatott már felejteni: Katonák 
őrmestertől lefelé a felét fizetik... Egyéb 
kedvezmény azonban nem vala.

A második népszerű 
zenei előadás

Mint tavaly, ez évben is egyik nép­
szerű előadását a Zenekedvelők Köre a 
magyar zenének szenteli. A tervbevett 
magyar matiné művészei szerint Son­
koly István, a nagyszerű fiatal magyar 
hegedűművész és Svéd Sándor, a ni. kir. 
Ooeraház most feltűnt fiatal tehetsége 
lesznek. A műsoron a regi magyar zene 
legszebb gyöngyei szerepelnek. Beve­
zető előadás tartására dr. Tankó Béla 
egvetemi tanárt kérik fel. A matiné no­
vember hó második felében lesz.

A Zenekedvelők Köre ezúton is fel­
hívja tagjai figyelmét a november ne- 
e'ediki Doni kozák kórus hangver­
senyre. ahol ismét sikerült a tagoknak 
mérsékelt áru jegyet kieszközölni. A 
Honi kórus a világ egyik legfegyelme- 
zettebb, legrniivészibb együttese, igazi 
művészi esemény a szezon hangverse- 
'Vei pompás sorozatában.

szeletelte.
— Hagyja a rossz vicceit. Maga ké­

pes lenne engem is felhúzni ugyanilyen 
hidegvérrel, mi?

A hoher a legnyájasabb képpel azt 
mondta:

? Istenkém, istenkém, hisz* ez a mes­
terségem... ; ba most itt állana az igen 
tszteit bíróság és az ügyész ur eltörné 

a pálcát, mondván, hogy állami Ítélet- 
végrehajtó teljesítsd kötelességedet. . . . 
nzony kitörném a kegyed csigolyáját. . . 

r , egyetlen roppanás. . . mondhatom 
] alommentesen dolgozom, ön nem 

erez semmit...
A férfi borzalommal hallgatta. Ön- 

m!’ 6 Cn un(IorraI húzódott el a közeié­

ül’ r^em ^rez semmit, amikor embert 
■ yyilkol! Kiszorítja a szuszt az em­

bertársaiból !

... .He kérem! Ne tessék ilyen erős 
eIc,zéseket használni... én csak a kö­

zössegemet teljesítem. Állami itélet- 
. ,|re“ajt0 vagyok, slussz. Élni kell. Ön 

1 n nem tesz eleget a kötelességeinek.
1 a foglalkozása uraságodnak?
A kxL®rehajtó vagyok.

,,h.cr majdnem hanyatt vágódott.
Miiii? Kolléga?

hójié *3'ir(^on' Csak végrehajtó és nem

A nagy darab ember szinte tajtékzott: 

véi> u ■ ,ma8a mer beszélni? Maga 
^hajtó. Maga gyilkos! Soha nem 

P em volna ilyen rettenetes pályára. 
tet,rs.ze' ma ez a legjövedelmezőbb mes- 
L»,seS' Azért telik bárra és tyukocs- 
j ,ra> Kolléga ur! — és undorral elfor- 

1 föle, maga hóhér!

*•••♦
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Az uj Goetheanum.
A régi tudvalévőén 1922-ben, Szilveszter éjszakáján leégett. Azóta épült ez 
az uj, érdekes külsejű épület Dornachban antropozófiai kutatások céljaira.

♦ <*» * w *♦. «* m<■» * •>* «#<■•♦«»❖«*❖«&«».> W«.>a,m,

Tóth Lenke szabadlábra helyezésének
kérdésében a tábla fog dönteni

A kihallgatások néhány napig szünetelnek
az ügyben

A Jókai uccai gyilkosság ügyében 
megindult uj vizsgálat, amelynek ered­
ménye volt Tóth Lenkének a letartózta­
tása, egy időre szünetel. A vizsgálóéiró- 
ságon nem hallgatnak ki tanukat és 
nem hallgatják ki magát Tóth Lenkét 
sem. A letartóztatást elrendelő végzés 
ellen ugyanis íelfolvamodást jelentett be 
Tóth Lenke és most nem folynak to­
vább a kihallgatások addig, inig a fel­
folyamodás kérdésében véglegesen nem 
döntenek.

Értesülésünk szerint a törvényszék 
vádtanácsa ugy döntött, hogy Tóth 
Lenke fogva marad továbbra is. A tör­

ném végleges, mert felfolyamodással él­
tek a döntés ellen és igy az iigv még a 
debreceni tábla elé is kerül. I hintés sii- 
törb'kre várható.

A további kihallgatások során sokat 
várnak azoktól a szembesítésektől és 
vallomásoktól, amelyek Tóth Lenkének 
a rendőrség előtt cgyszei már igazolt 
alibijével vannak' kapcsolatban. Az uj 
nyomozás olyan adatokat produkált, 
melyek szerint Tóth Lenkének az alibije 
megtámadható, vagy legalább is nem 
fo'r''dható cl olyan mértékben, mint 
alio-v azt elfogadtatni sikerült az első 
időkben.

tiirt adtunk arról, hogy Péter Jenő 
volt békéscsabai polgári iskolai igazga­
tót Kisvárdán hivatali sikkasztás miatt 
a nyíregyházi törvényszék vizsgálati 
fogságba helyezte. Megírtuk azt is, 
hogy Péter Jenő a vizsgálati fogságból 
megszökött és elrendelték országos kö­
rözését.

Hétfőn délelőtt a békéscsabai pálya­
udvaron tartózkodók szomorú jelenet­
nek voltak tanul.
íj....*-.•>-»■*- .

Egy magas, kis kabátban didergő 
görnyedt ember bokához ldnpolt 
csuklókkal, fogházör kiséretenen, 
szemlesiitve haladt el az utasok 
közölt. A megbilincselt emberben 
a megdöbbent utasok Péter Jenőre 

ismertek.
A züllésnek indult igazgatót a csend- 

őrség fogta el s beszállította a gyulai 
törvényszékre, ahonnan továbbszáilit- 
ják Nyíregyházára.

♦> •••>•• •}»■» »2>.«.*.,.4».,

Tisza István emléke a Tisza István 
Tudományos Társaságban

A Tisza István Tudományos Társa­
ság I. osztálya kedden, október hó 16-án 
délután 5 órakor a Kollégium díszter­
mében Tisza-emlckünnepet tartott.

A felolvasó ülésen Láng Nándor dr. 
egyetemi tanár, a Társaság I. osztályá­
nak elnöke elnökölt, aki rövid megnyi­
tójában jelezte, hogy a Társaság a 35. 
felolvasó ülésével Tisza István iránt 
soha el nem múló kegyeletének adóját 
rója le Tisza halálának 10. évében.

Az első felolvasó Barabási Kun József 
dr. egyet, professzor, Tisza legbuzgóbb 
és leghivatottabb interpretátora volt, aki 
Tiszát, mint politikust ismertette arról 
oldalról, hogy milyen természetű és irá­
nyú volt a nagy államférfi liberalizmusa 
és szociális érzése. Barabási Kun Jó­
zsef Tisza háborús levelei és egy még 
26 éves korában Írott értekezése alapján 
mutatta be Tiszának azt a rendkívül ki­
fejlett szociális érzékét, amellyel nagy 
gondot fordított a munkás testi épségé­
nek, sorsának biztosítására, a lakásvi­
szonyok javítására. A munkáskérdés 
mellett a nemzetiségi kérdés volt Bara­
bási Kun József felolvasásának mjisik 
nagy témája. A nemzetiségi kérdésről 
1893 szept. havában Biharvármegye köz­
gyűlésében tartott beszédében nyilatko­
zott Tisza. Tiltakozott az erőszakos ma­
gyarosítás ellen és nagyon fontosnak 
tartotta azt a különben azóta köztudatba 
átment követelményt, hogy a magyar 
intelligencia tanulja meg mindenütt a 
hozzá legközelebb eső nemzetiségünk 

nyelvét.

Barabási Kun József professzor tar­
talmas előadásában, • melyet a közönség 
mindvégig nagy odaadással hallgatott 

meggyőzően emelte ki, hogy Ti­
sza liberalizmusa és szociális érzése tel­
jesen keresztény felfogású volt.

A második felolvasó Zsigmond Fe­
renc egyetemi professzor volt, aki Tisza 
István és az irodalom c. értekezését mu­
tatta be. Tisza István nagy egyéniségé­
ben főként az értelmi és erkölcsi oldal 
domborodik ki. Ez a két lelki tényező 
sem egyenlő rangú. Az utóbbié az első­
ség. kezdette meg Zsigmond Ferenc 
rendkívül érdekes előadását, amelyben a 
tárgyról teljesen uj mondanivalóit tö 
möritette össze és olvasta fel a maga le 
bilincselő és ritka élvezetes felolvasó 
modorában. Zsigmond Ferenc két kér­
désre keresett és tudott feleletet adni. 
Az első az, hogy mit jelentett Tiszára 
nézve az irodalom, különösen a magyar 
irodalom, a másik, hogy mit jelent Ti­
sza alakja és szerepe az irodalomra 
nézve. Tisza István világnézete szükség- 
képen összeütközésbe került a korabeli 
divatos esztétikai korszellemmel, amely 
egyrészt kivételes fogékonyságuvá diffe­
renciálódó, testi-lelki berendezést köve­
telt a modern művészi hatások árnyala­
tainak élvezhetéséhez, másrészt egyre 
hangosabban kívánta az esztétikai érték 
elvének teljes függetlcnitését az erkölcsi 
szempont ellenőrző gyámkodó joga alól.

Ebből a tételből vezette le Zsigmond 
Ferenc Tisza Istvánnak a korabeli iro­
dalomhoz való viszonyát, azt a termé-
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Elfogták Békéscsabán a sikkasztó 
Péter Jenőt
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szetes tartózkodását, amellyel a XX. 
század elején megindult magyar mo­
dern irodalom iránt viselkedett, más­
részt azt, hogy magyar költői ideálját 
inkább Arany Jánosban, mint Petőfiben 
találta meg, abban az Arany Jánosban, 
akinek nagyértékü lírai költészetében a 
Tisza elveihez híven egyetlen szerelmes 
vers nem fakadt. Tisza maga költői mü­
vek írásával még mint műkedvelő sem 
próbálkozott meg. Nem hiányzott belőle 
a költői fantázia, csak némaságra volt 
kárhoztatva. A lírai költészethez szük­
séges érzelmi és hangulati ihlett alatt 
kivételes mértékig meg volt benne és a 
talpraesett tősgyökeres magyar nyelv 
kifejező eszközeinek is birtokában volt, 
de hogy a költőileg sohasem nyilatko­
zott meg az. annak okát a Tisza lelkében 
élő aszkétikus szigorúsága önkritikában 
részint, mint legbensőbb érzelmi világát 
a nyilvánosság elől elszigetelő férfiúi 
szemérmességében kereste.

Tisza Istvánról több költői termék 
van. Igazi grandiózus költői szellem 
azonban még nem akadt, aki Tiszának 
Zrínyihez és Széchenyihez hasonló tra- 
gikai fenségti alakját híven megörökí­
tette volna, pedig fejezte be Zsig­
mond Ferenc nagyértékü előadását. 
Tisza legmélyebb gyökérszálig behatoló 
jellemzéséhez bárminő szakavatott tu­
dományos fejtegetésnél célravezetőbb s 
maradandóbb hatású megoldási mód egy 
költői lángelme intuíciója, mely a mii 
veszet szabadságával és igazságával mu 
tatná meg az utókornak Tisza alakjában 
nemcsak a halandó ember, hanem a hé- 
roszi jellem hallhatatlan értékét is. 
Várjuk azt a költőt és irót. aki a költé­
szet eszközeivel is mielőbb megörökíti, 
örök nemzeti és emberi példaképpé 
avatja Tisza alakját.

A magas nivóju előadásokat a közön 
ség nagy elismeréssel és tapssal fogadta.

ISKOLATÁSKÁT
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Erdősitik a Hortobágvot
A Hortobágy fásítására a költségve­

tésben felvett összegből még rendelke­
zésre áll 1500 pengő. Az erdőigazgato- 
sáK vállalta, hogy tiz holdat betelepít a 
rqidelkczvsre áll-> összegből, ha a 'árus 
adia hozzá a csemetéket és a terület bc- 
ker téséhez ásandó árokhoz a határia­
kat. A tanács hétfői ülésén igv is hatá­
rozott, egyben kimondta, hogv a be a- 
sitandó terület körül asando auk belső 
lészén karókra kerítést csináltat.

X Hortobágyon a város erdőt telepít­
tet a Hármastanvána] is ez mar a i<'< 
vvi költségvetés terhére ine.^x.

Helyszíni szemle egy 
autóelgázolás ügyeben

Megírtuk hogy Berekböszörmény lw- 
urában Kunit?. László földbirtokos 
ínitója elgázolta Drimba Lőrinc gazdál­
kodó négy éves fiacskáját. A debicc.cn 
ügvészség az ellátást tikkor megszun- Be Drimba ügyvédjei dr Gorove 
László és dr. Simon Imre a főügyész­
séghez folyamodtak, amely elrendelte, a 
helyszíni szemlét, amelyet hétfőn dél­
előtt tartottak meg. Megjelentek dt.
Iiergits Károly főügyészhelvcttes. dr.
Tóth János vizsgálóbirohelyettes, Dritn-
/' Lvvédei és a földbirtokos kenusc- 
Hedr Why Sándor A helyszín, 
szemlén felvett jegyzőkönyvet átadtuk 
az ügyészségnek. Az elgfizolas ügyébe 
keletkezett polgári perben a felek meg-

-

Az utmenti fasorok 
megvédése

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamura 
e—öntetüleg a többi mezógazdasagi ka­
marákkal ismételten szorgalmazta az 
utak mentén álló fasorok megvédését, 
kímélését a földtnivelesugvi miniszté­
riumnál. A kereskedelemügyi miniszté­
rium a földmivelésügvi minisztérium el­
járására a következőképen rendelkezett 
e tárgyban:

„Valamennyi államépitészeti hivatalt 
a szentesi államépitészeti hivatali kiren­
deltséget cs a balatoni körút építési ki- 
rendeltségét utasítja, hogv az allarm ut­
menti fasorok kérdésének elbírálása al­
kalmával a területileg illetékes erdő- 
igazgatóság véleményét is minden 
egyes esetben kérje ki és vegye figye­
lembe; a kevésbbc kötött talajon, vala­
mint az Alföld homokján álló fasorokat 
pedig, amelyek az állami ut közvetlen 
szomszédságában még sum altosban 
sem akadályozzák az úttest kiszáradá­
sát, részesítse a legnagyobb kíméletben.

Felhívom továbbá, hogv az állatni ut­
menti birtokosok által az állami körzet 
törzskönyvi határa mellett, de már nem 
az állami úthoz tartozó területen foga­
natosítani kívánt faültetéseket közúti ér­
dekek szempontjából ne akadályozza 
meg és ezen faültetésekkel kapcsolato­
san netán felmerülő utrendőri kihágások 
miatt az eljárást csakis előzetesen kikért 
engedélyem alapján tegye folyamatba, 
amclv esetben a tárgyalásokra az ille­
tékes m. kir. erdnhiyatal vezetője is min­
denkor meghívandó.“

Családi kibékülés 
a bíró előtt

A debreceni törvényszék büntető ta­
nácsa kedden délelőtt vonta felelősségre 
Sarkady Antal Hajdúszoboszlói gazdál­
kodót, aki ellen szándékos emberölés 
kísérlete miatt indult meg az eljárás. A 
vád szerint Sarkady a múlt évben ré­
szegen ment haza és rátámadt a fele­
ségére :

— Most meghalsz asszony — kiál­
totta — felakasztalak a mestergeren- 
d j ra!

Az volt a terve, hogy
két hurkot készít egy kötélre és úgy 
akasztia fel a feleségét és aztán 

magát a mestergerendára.
A tárgyaláson a vádlott kijelentette, 
hogv a feleségét megölni néni volt szán­
dékában és nem akarta felakasztani. Az 
asszony a tanácselnök kérdésére el­
mondta, hogy ö már elintézte magában 
az egész ügyet és vallomást nein kíván 
ten*'1 A bíróság Így bizonyíték hiányá­
ban megszüntette Sarkady Antal ellen 
*r. eljárást.

A francia Ondine tengeralattjáró,
amely 43 emberével a spanyolországi Cap Finisterre-nél, Vigó magasságában 
elsiilyedt. A 43 ember elpusztult. A tengeralattjárónak egy görög gőzös ment

neki.

Szerdán délben érkezik meg Debre­
cenbe a Protestantizmust Védő Sző 
vétség 80 külföldi és 20 magyar tagja

Debrecen protestáns vallási! lakóinak 
nagy ünnepük lesz holnap: budapesti ta­
nácskozásaik után 

szerdán délben 12 ómkor érkeznek 
Debrecenbe a Protestantizmust 

Védő Világszövetség tagjai.
Budapesten 15-én és 16-án folyt le a vi­
lág minden részéből összesercglctt pro­
testáns kiküldöttek tanácskozása. A kül­
lői li protestáns kiküldöttek között ott 
voltak a Jugoszláviához csatolt Bánát­
ból Sad tier Géza esperes, a Felvidékről 
Balogh Hlemér pozsonyi püspök. Berták 
Béla és Pdláczi Czinke István püspökök. 
A többi protestáns felekezet képviselői 
között nagy örömmel üdvözölte a kon­
gresszus dr. Yalta fiumei lelkészt, aki fe- 
lekezetét, a valdenseket képviselte.

Debrecenbe 17-én délben 12 órakor 
érkeznek rneg a külföldi kiküldöttek 
mintegy nyolcvanan, hozzájuk csatlako­
zik mintegy húsz magyar delegátus. A 
vendégek fogadtatásának előkészítésére 
már kgdden este Debrecenbe is érkezett 
dr. Kiss konventi titkár. Ismeretes már 
a kongresszus kiküldötteinek debreceni

programja. Az Arany Bikában szálla­
nák meg az ünnepélyes fogadtatás után, 
amely az állomás 1. oszt. várótermében 
megy végbe s ahol dr. Kalluy Kálmán 
egyetemi professzor üdvözli a világ 
egész protestantizmusának képviselőit. 
Délben bankot lesz az Arany Bikában, 
délután az egyetemet és a város neve­
zetességeit látogatják meg a vendégek, 
este 6 órakor pedig a Nagytemplomban 
megtartandó ünnepélytn vesznek részt. 
Itt Baltazár Dezső püspök mond meg­
nyitó beszédet s utána 

a vrotestantizmus aktuális problé­
máit íejtegeti három előkelő kül­

földi tagja a kongresszusnak.
A vallásos ünnepély megkezdését ha- 
laiigszó adja hírül. Belépődíj nem lesz 
ezen az ünnepélyen természetesen. Az 
egyház vezéremberei mindenesetre szí­
vesen látnák, ha a debreceni protestán­
sok hatalmas tömegei jelennének meg 
délután 6 órakor a Nagytemplomban.

Hste szeretetvendégség lesz a Kollé­
gium dísztermében, amelyen Debrecen 
protestánsainak szine-java megjelenik.

Debrecennek kínálta föl az olcsvai fa­
templomot a Műemlékek Országos 

Bizottsága
A Műemlékek Országos Bizottsága, 

amely a Kistemplom átalakítása körül 
lefolyt tanácskozásokból is ismeretes 
Debrecenben, érdekes ajánlattal jött 
most a városi anácshoz: azt javasolja, 
hogv a város szállítsa Debrecenbe s vagy 
i Nagyerdőn, vagy az építendő Közte­
metőben állása fel a szatmávmegyei 
Olcsva község fatemplomát, egy érté­
kes műemléket, amely 1770-ből való. 
Az olcsvaiak, akiket pedig a műemlé­
kek bizottsága felvilágosított arról, 
hogy valódi érték öreg fatemplomuk, 
mindenáron bádogtetős, téglafalé tem­
plomra vágyakoznak s igv támadt a 
műemlékek bizottságának az az ötlete.

hogv a régi templomot a Magyar 
üenfnek, Debrecennek ajánlja fel.

A múzeumi bizottságot is megke­
reste a tanács javaslattétel végett eb­
ben az ügyben s a bizottság nagy 
örömmel javasolta a templom átvételét. 
A fatemplomnak óriási a muzeális ér­
téke s benne Debrecen nemcsak nagy 
értékhez jutna hozzá, hanem egyúttal 
festői látványossághoz, amelyet vagy 
a Nagyerdő egy tisztásán, szép park­
kal körülvéve, vagy a létesítendő Köz­
temetőben kellene elhelyezni. Az utób­
bi esetben a templom tornyában ha­
rangoznának. A fatemplom tnegszerzé- 

i séhez és felállításához 8—9000 pengő

í Nayy választék! feldheim imre Olcsó árak!
Posztóházában Kossuth ucca 6. I

li
A legfinomabb csemegék, a 
legizletesebb felvágottak, a 
legjobb gyümölcsök a leg­
frissebben és a legelőnyö­
sebben beszerezhetők Pálffy- 
nál, Kossuth ucca 7. szám 
alatt. Telefon 16-94. szám.
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kellene s ez hütötte kissé a tanács örö­
mét. amellyel a templom ideliozatnlá- 
nak. tervét fogadta. h:zt a pénzt soknak 
tartotta a tanács s úgy határozott, hogy 
ir a műemlékek bizottságának, hogy 
amennyiben a templom anyagát ide. 
szállítanák, hajlandó a felállitási költ­
ségeket fedezni.

Szerintünk a terv nemcsak vallási és 
nemzeti szempontból szép, hamm egy­
úttal hasznos is. A Nagyerdőt valami­
vel mégis csak fel kell díszíteni s egy 
öreg fatemplom olyan látnivaló lenne, 
amiről kell is Debrecennek gondos­
kodnia, ha azt akarja, hogy idegenfor­
galma növekedjék. Persze, hogy ;iz 
összeg kissé nagy. Ámde: ingyen mii 
adnak a mai világban?

Európa északi államairól tartja
beszámolóját a debreceni 

cserkészkerület
Még sokan emlékeznek arra, hogy a 

nyáron, július derekán elindult negyven 
debreceni cserkész az Bszaki tenger 
partjára, hogy ott különböző nemzetek 
fiaival felvegye a versenyt és becsületet 
szerezzen a magyar névnek. Ott a rigai 
táborban 14 európai állam volt képvisel­
ve, körülbelül 2000 cserkésszel. Annak 
idején részletes tudósításokat közöltünk 
a táborozás és az ut mozzanatairól. Be­
számoltunk arról is, bogy a maroknyi 
magyar csapat milyen fölényesen győ­
zött. Büszkén dobogott fel akkor a szi­
vünk, mikor a sürgöny hírül hozta Ri­
gából, hogy a magyar csapat első lett. 
Alikor aztán augusztus 20-án hazaérkez­
tek győztes fiaink a nagy útról könny-, 
meg virágeső fogadta őket a debreceni 
állomáson. A cserkészkerület elnöksége 
e hét szombatján délután öt órai kez­
dettel a tiszti moziban vetített képes 
beszámolót rendez.

A beszámolón elibiink rajzolódik a ta­
nulságokban, tapasztalatokban gazdag 
ut minden vidám mozzanata, minden 
kemény küzdelem. A táborról dr. Bes­
senyei Lajos, svéd-, németországi élmé­
nyekről dr. Barcsav Károly berettyóuj- 
tálul ügyvéd mond el kedves, érdekes 
epizódokat. Dr. Rácz Lajos kerületi el­
nök megnyitó szavain kívül énekszá­
mok, cserkésztréfák és csatakiáltások 
bemutatása teszi színessé és változa­
tossá a bemutatót.

Jegyek 2 és 1 P-ős árban kaphatók.

A Csapó uccai egyház­
rész tanácsosai

A Csapó uccai egyházrész tanácso­
saiul az e hő í6-án, kedden reggel a 
Nagytemplomban tartott választógyűlés 
egyhangúlag a következőket választotta 
meg: 1. idb. Agárdy Lajos Vár u. 12. 
Magánzó. 2. özv. Árvay Béláné Szappa­
nos u. 7. Magánzó. 3. Dr. Baczoni Sán­
dor Zápolya u. 13. Polgármesteri titkár
з. Dr. Bállá Bertalan Miklós u. 23. Vá­
rosi tanácsnok. 5. Dr. Balogh Béla Vár
и. 5. Törvényszéki tanácselnök. 6. Ba­
logh Béla Ajtó u. 2. Ny. p. ü. igazgató, 
miniszteri tanácsos. 7. Dr. Balogh, Ist­
ván Vár u. 5. Kir. ügyész. 8. Bakó Jó­
zsef Pereces u. 9. Gazdálkodó. 9. Dr. 
Bartha Károly Domb u. 13. Tanár. 10. 
Bencsik András Szappanos u. 18. Tanító. 
11. Bencsik Endre Szappanos u. 18. 
Tisztviselő. 12. Bessenyei Gyula K°// 
csey u. 9. Asztalos mester. 13. özv., Bo 
szörményi Pálné Kölcsey u. 8. Magánzó. 
14. Bőr János Kazinczy u. 8. Kovács 
mester. 15. Csorba János Péczely u. • 
Szabó mester. 16. Csurka János, KonyoK 
u. 7. Kereskedő. 17. Deák György 
kóczi u. 15. Gazdálkodó. 18. ifj- Pe. r 
czeni József Meszena u. 2. Városi tisz 
viselő. 19. Debreczeni Lajos Eötvös 
72. Városi tisztviselő. 20. Des Combes 
Henrik Kölcsey u. 3. Mérnök. 21. E" 
Ottilia Arany János u. 35. Háztartás 
22. Gargya András Meszena u. 15. 
hivatalnok. 23. Dr. Gulyás István Csap 
u. 33. Iparisk. igazg. 24. Gyarmathy 
vánné Rákóczi u. 11. Háztartásbe . 
Jóna Gyula Csapó u. 22. Drogmsjgelö. 
Kalmár Gyula Rakocz, u. ^ T-szt
27. aKtó Mária Pcreczes u. 13. Maf°
28. Kádár Ferenc Pereces u. 25. v
segéd. 29. Kiss Ferenc Eötvös • 
Városi nyilvántartó. 30. Kornya 
Csapó u 52. Tanár. 31 Kovács Álad 
Meszena u. 2. Tisztviselő. 32. mU„.
nos Szappanos u. 9 Dohánygyá ^ ^
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ki.. 33. Dr. Kutassy Sándor Csapó u. -
Ügyvéd. 34. Löki Sándor Kigy <(e, 
Asztaloe mester. 35. Mihalovi

V
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Margit Kölcsey u. 10. Tisztviselő. 36. 
Nagy Imre Szapapnos u. 5. Gazdálkodó.
37. Nagy Imréné Szappanos u. 5. Ház­
tartásbeli. 38. Nagy Mária Szappanos u. 
5. Magánzó. 39. herei Nagy Sándorné 
Kossuth u. 45. Háztartásbeli. 40. Őry Ist­
ván Szappanos u. 12. Gazdálkodó. 41. 
Pólyák Gábor Csapó u. 68. MÁV laka­
tos. 42. Pócsi József Faragó u. 24. Nap­
számos. 43. Simon István Pacsirta u. 3. 
Nyomdai munkás. 44. Somossy László 
Csapó u. 4. Kereskedő. 45. Szabó Jó­
zsef Pereces u. 24. Kovács mester. 46. 
Szabó István Leány u. 6. Tanító. 47. 
Szabó Vilma Leány u. 6. Tanítónő. 48. 
Szathmáry Ákos Nyomtató u. 1. Tanár. 
49. Szálkay László Kazinczy u. 2. Laka­
tos mester. 50. Szántó Áron Csillag u. 5. 
Állami tisztviselő. 51. Dr. Szekeres Ár­
pád Rákóczi, u. 12. Tisztviselő. 52. 
Szendi István Eötvös u. 92. Tanító. 53. 
Székely Andor Domb u. 17. Hírlapíró. 
54. özv. Tóth Gergelyné Burgundia ti. 5. 
Magánzó. 55. Tóth Imre Lorántffy u.
38. Vár. leltárbiztos. 56. Thury Levente 
Kazinczy u. 12. Hírlapíró. 57. Ury La­
jos Maróthy Gy. u. 15. Tanító. 58. Varga 
Béla Szappanos u. 21. Igazgató tanító. 
59. Zih Géza Vörösmarthy u. 18. Bank- 
tisztviselő. 60. Dr. Zsigmond Ferenc 
Maróthy Gy. u. 5. Tanár.

Két hónap egy korcsmái 
verekedésért

Biharnagy bajomban két évvel ezelőtt 
a korcsma udvarán összeveszett két le­
gény, Balogh József és Szász Gyula. 
Egymást alaposan felpofozták.

Szász bicskát is vett elő, mire Ba­
logh a fejéhez vágott egy borral 

telt üveget.
Az ütés ereje beszállította a fejét Szász­
nak, aki hetekig bekötött fejjel járt. Az 
állapota nem javult és

a múlt év januárjában meghalt. 
Balogh ellen megindult az eljárás és a 
debreceni törvényszék már megtartotta 
egv ízben a tárgyalást, de akkor elna­
polták, mert a védelem arra hivatkozott, 
hozott, hogv a boros üveggel mért ütés­
től nem halt meg Szász, a halálát bc- 
tP"=4n.e okozta. Megkérdezték erre vo­
natkozólag az országos igazságügyi or­
vosi tanácsot, melytől a napokban ér­
kezett le a vélemény.

A debreceni törvényszéken kedden 
délelőtt '‘■-’’-értették a véleményt, amely­
nek értelmében Balogh ütése nem volt 
halálos, a halált fülbetegség okozta. A 
bíróság így csak súlyos testi sértésben 
mondta ló bűnösnek Baloghot és két hó­
naid fogházra Ítélte. Az ítélet nem jog­
éi ős.

Gyászrovat
Tóti Poroszlav Zoltán 23 éves, refor- 

matus. Temetése e hó 18-án, csütörtö­
kön délelőtt tiz órakor lesz Hajduhadhá- 
zon. A temetést Gebauer Károly és társa 
temetési intézet rendezi.

I.ovas Ágnes Mária 18 hónapos, rc- 
^inátus. temetése c hó 17-én. szerdán 
délelőtt 10 órakor lesz a Hatvan uccai 
temető halottas házából. A temetést 
Bankó temetkezési intézet rendezi.

Harsányt Sarolta református. Teme­
tése c hó 17-én. szerdán délután 3 óra­
kor lesz a Kossuth uccai templomból a 
Kossuth uccai temetőbe. A temetést a

Hiertói temetkezési intézet rendezi.
Strébeli Magduska 15 hónapos, római 

katolikus. 1 emelése e hó 17-én, szerdán 
délután 3 órakor lesz a Szent Anna u. 
temető kápolnájából. A temetést Fehér- 
toi temetkezési intézet rendezi.

~ A budapesti eszperantó kongresz- 
szus ülése. A budapesti eszperantó vi­
lágkongresszus bizottsága H. Mihalik 
•lözsef tanár elnöklete alatt tartotta 
meg tegnap ülését a Continental szállo­
dában, amelyen köszönetét szavaztak 
az idegenforgalmi hivatalnak a kon­
gresszus rendezéséért és ismertették 
azokat a cikkeket, melyeket a hivatal 
több eszperantó lapban Budapestről el­
helyezett. Az egyik eszperantó lap ve­
zércikkben közölte Zilahv Dezső igaz­
gató meghívását a budapesti kongresz- 
««ra, melyre már Amerikából és An- 
ghaból is érkezett jelentkezés. A bi­
zottság ingyenes eszperantó nyclvtan- 
oivamokat rendez Budapest város kö­
zönsége részére. Az első október 16-án 
este hét órakor nyílt meg a kereske- 
oeMm akadémiában. A kongresszus le­
nn ,lme: Esperanto Kongreso. Buda-

Néhány szónyi játék
Felvibrál bús életem, —
— Ma sirat talán valaki,
De én mégis elvetem a múltat;
Zokogok.
7 estvérek az ünnepló ttccán,
Nem érzitek, hogy fáj?__
Mosolyos lányok néznek az őszi, komédiás 
Napba.
Nem tudják, hogy:
Forog a szívben a szörnyű penge:

Lelkeken keresztül bukdácsolok:
Temetek mindent:
Emléket, Álmot.
Bús fejem a mellemre ejtem;
Szívemből, szememből patakok indulnak. 
Arcom, e mosolygó lárva értetlenül húzódik 
A 1oggyanó testemen 
Miért? — miért? mindez miért?! 
Rendeltetés, elhivatás: szép, hazug szavak. 
Nézem az emberek szemét:
Kérdik: Sirsz-e testvérünk olykor?
Nem látják a lelkem; csak én tudom:
Fáj. ó, fáj.

És jövöm az éjszakába merevül.
SZILÁGYI SÁNDOR.
* *;♦«*•> .>t®

fedák mostani vállalkozását minden 
eddiginél magasztosabbnak tartja

Az e hó 19-én pénteken este Debre­
cenben megtartandó hangversenyen 
Fedák Sári és Szilágyi Imre dr. bemu­
tatlak a XVI. század bibliai tárgyú tör­
téneteit, a XVII. század virágénekeit, 
a kuruc idők dalsorozatát, a XVIII. szá­
zad miizenére törekvő dalait és az ide­
gen divatok, táncok kigúnyolására irt 
szatirikus dalokat, amelyek az ősi ma­
gyar lélek költészetének régi ázsiai 
puszták dús kalászt!, de egyben köny- 
nvező magyar mezőinek szellőiből te­
vődtek össze. Fedák a dalokat törté­
nelmi jelmezekben adja elő a Szilágyi 
Imre dr. vezetése alatt álló kilenc tagú 
zenekar kíséretével, amelyben gitáros 
és tárogatós, sőt lantos is van. Az első 
szálúnál, mint a legrégibb magvar da­
lok általában történelmi ének szerepel. 
Fedák először regős lesz, majd XVII. 
századbeli várkisasszony, azután csap­
zott Rákóczi huszár és végül arannyal

hímzett óriási krinolinban, fehér paró­
kával szimbolizálja Mária Terézia ko­
rát. Fedák saját kijelentése szerint ösz- 
szes eddigi vállalkozásai közül a mos­
tanit tartja a legmagasztosabbnak, leg­
szentebbnek és hogy az egész világon 
elismert alakitókészségét ennek szolgá­
latába állíthassa, nem vállalt sem lvV 
földi, sem belföldi szerződést. Amint 
értesülünk Fedák magyarországi 
útja után ugyanezzel a programmal a 
külföld nagyobb városaiba is el meg v, 
hogv művészetével szolgálja és a kül­
földiekkel megismertesse a magyar dal 
örök szépségeit.

A Fedák hangverseny iránt szokatla­
nul nagy érdeklődés nyilvánul meg és 
bizonyára telt ház fogja ünnepelni a 
művésznőt és fog gyönyörködni az 500 
éves daltermés legpompásabb gyön­
gyeiben.

v«*❖<»

Négy millió pengőt fordítanak 
hadikölcsönj egyzők támogatására

Dréhr Imre államtitkár szabadságá­
ról hazaérkezett és fogadta munkatár­
sunkat. akinek ezeket mondta:

— Az 1928—29. költségvetési évre
■1 millió pengő áll rendelkezésre, az 
egyes hadikölcsöniegyzők támoga­

tására.
Ezt az összeget azok között kell felosz­
tani, akik arra legjobban rászorultak, 
másfelől pedig bizonyos méltányosság 
érvényesül, hogy a segélyezés arány­
ban álljon a hadikölcsönjegyzés követ­
keztében elszenvedett kár nagyságá­
val. A rendelet már elkészült, kihirde­
tése azonban még néhány napig függő­
ben van. amíg az állami nyomda a 
szükséges nyomtatványokat előállítja. 
A folvamodványblankettákat díjtalanul

sere és ebben a folyamodók a valóság­
nak megfelelő adatokat kötelesek elő­
terjeszteni, mert aki valótlan adatokat 
mond be, egv évig teriedhető fogházzal 
büntethető a törvény szerint.

A hatóság díjtalanul köteles a fe­
leket támogatni a kérvények kiállí­

tásában.
Segélyt csak az kap, akinek valamely 
forrásból származó összjövedelme az 
évi 1500 pengőt meg nem haladja. Aki­
nek gyermeke van, annál minden gyer­
mek után száz pengő növekedő jöve­
delmet is figyelembe lehet venni. A 
közös háztartásban együtt élő házas­
pár jövedelmét a két együtt élő jöve­
delemnek figyelembevételével kell 
számbavenni. A segélyek kiosztása 
már karácsony előtt megkezdődik.bocsátják a kérvényezők rendelkezé­

st’ **• 1» <o♦> et «»<e> «;• «■» «»«*

Százpengőst kínált ajándékba 
és bekísérték a rendőrségre

A debreceni rendőrségre bevitték ked­
den délelőtt Pető Pál hentesmestert, 
aki a pályaudvar előtt nagy botrányt 
rendezett és az embereket molesztálta. 
A rendőri jelentés szerint Pető Pál na­
gyon részeg volt és

mindenkinek egy száz pengőst akart 
adni.

Nagy kiabálással lobogtatta kezében a 
száz pengőst és aki csak az útjába akadt, 
annak a kezébe akarta nyomni:

Legyen magának is jókedve! 
mondta. És már adta neki a 100 pengőst. 
Az emberek kitértek a száz pengőst osz­
togató ember elől és

nem akadt senki még az uccai sihe- 
derek közt sem, aki elvette volna a 

felkínált pénzt.
Úgy gondolkoztak, hogy nincs ott rend­

ben valami, ahol ingyen osztogatnak 
nagy pénzeket. A derék hentesmester 
egy félóráig kínálta már hiába a száz 
pengőt, senki sem fogadta cl, nagyon 
bosszankodott is érte és meglehetős erős 
jelzők kíséretében emlegette a finyás vá­
rosi népet, melynek még az ingyen pénz 
sem kell.

Nem loptam én, becsületes ember 
vagyok és és ha én kínálok valakit, 
az fogadja el, mert különben nagy 

lesz a harag!
így fenyegetőzött Pető Pál, haragosan 

lobogtatva kezében a 100 pengőst. 
Hiába erőlködött, nem sikerült megaján­
dékozni senkit a pénzzel és ezen annyira 
felbőszült a derék ember, hogy éktelen 
lármát csapott, majd odament a sarki 
rendőrhöz és annak is a kezébe akarta 
nyomni a 100 pengőst. A rendőr aztán

aw /jmW
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Dv. Eckener
a Graf Zeppelin vezetője, aki a leg­
nagyobb figyelemmel nemcsak a léghajó 
úszására, a motorok járására, de utas­
vendégeinek biztonságára, alvására, el­
látására is féltő gonddal figyelt a hosszú 
utón és aki szerencsésen átvezette a le­

vegőóriást Lakehurstbe.
„ v -K'---esi---ep---4P-- *’* - ** ■-

még erélyesebben utasította vissza a vá­
ratlan ajándékot, mire Pető Pál össze­
veszett vele. Nagy tömeg gyűlt egybe és 
csak úgy tudtak végét szakítani az uccai 
botránynak, hogy

előállították a hentest a rendőrségre.
A rendőrbiró kihallgatta, mikor már

józanodott. Elmondta, hogy a vásárban 
volt, jókedve támadt és alaposan hozzá­
látott a boriváshoz. Arra emlékszik, hogy 
a pályaudvar környékén járt, de bántani 
nem bántott senkit. A pénzt csak azért 
akarta elajándékozni, mert nagyon jó 
kedve volt.

A kihallgatások után a rendőrbiró bot­
rányokozásért 20 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte.

Debreceni indítvány
a népszövetségi kongresszuson

4 Népszövetség szellemi együttműkö­
dési (nénmüvészeti) első kongresszusát 
a múlt heten tartotta Prágában, melyre 
-is nemzet 126 delegátust küldött ki. A 
Népszövetség genfi központja, a szellemi 
együttműködés párisi föintézctén kívül 
az európai tudományos élet sok kiváló­
sága. diplomatáik stb. jelentek meg a 
kongresszuson, mely a népek szellemi 
versenye volt. A legsajátabb népi ter­
mékek, a népek lelki élete és művészete 
került tárgyal is alá. Nemcsak Európa, 
hanem Ázsia, Észak- és Délamerika is 
elküldte a maga képviselőjét. A kon­
gresszus négy osztályban dolgozott a 
prágai egyetem helyiségeiben. A beér­
kezett dolgozatokat a Népszövetség ki- 
nvomatta és kiosztotta a delegátusok 
között, ezek voltak a tárgyalás alapjai. 
Magyarország részéről gróf Zichy Ist­
ván, Ernyey Károly, dr. Visky Károly, 
Gvörffv István dr. Kuthi Sándor és el­
sősorban Bartók Béla javaslatait tűzték 
Ki tárgyalásra, inelvek mindegyike a 
magyar nép ősi kultúráját, szellemi ter­
mékeinek magas értékét bizonyította. A 
magyarok közül gróf Zichy a IV. bizott­
ság alelnöki1. Bartók Béla a plenáris 
ülés alelnökciil választatott. Cantácuze- 
I e hercegnő, Baud Bativv svaiéi és Ken­
nedy angol delegátussal. A magyarok 
mindegyike tartott előadást a kongresz- 
sziison.

MliißiiaM
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Tisztelettel érteailjük a húst vásárló kft 
rfinséget, hogy n mai naptól üzletünkben

I kg. I. rendű marhahús 1 P 30 
1 kg. II. rendű marhahús 1 P —

Kahn J. és Fiai
Szerit Anna ucca 10. szám,

uj bérpalota.
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Sikkasztással vádolta 
ügyvedjét egy makacs 

perlekedő
A debreceni tábla kedden délelőtt tár­

gyalta Vu’-ró irtván miskolci fóldmives 
ügyét, aki ellen hamis vád miatt indult 
niey az eljárás Miskolcon és a törvény­
szék elitélte hat hónapi börtönre. A vád 
szerint Varró, aki veszedelmes perle­
kedő és aki ellen sok por indult már, 
ügyvédiét, dr. 1 éledi Pált sikkasztás 
miatt teljesen alaptalanul feljelentette. 
A törvényszéki tárgyaláson is hangoz­
tatta, hogy az ügyvéd elsikkasztotta ia 
rábízott hivatalos pénzt.

A táblai tárgyaláson a védő dr. Nén­
it Id Sándor arra hivatkozott, hogy vé­
dencének a feljelentése nem fogadható 
el feljelentésnek, mivel az csak ügyvédi 
panasznak tekinthető. Nincs tisztában a 
büntetőjogi fogalmakkal és azért ci- 
mezte panaszát feljelentésnek.

A tábla rövid tanácskozás után hivat­
kozással arra, hogy a vádlott korláto­
zott akaratelhaí irozásu egyén, felmen­
tene a vád alól.

öriémími miniatűr

Itt ülök a rádió mellett. Itt, Debre­
cenben. Zúg, sikong a készülék. Csavar­
gatom. Beszéd foszlányok röpdösnek. 
Ez itt a levegő országút ja.. . Halló, itt 
Budapest. . . Halló. . . Halló. .. Wien. . . 
Gyerünk tovább.. . Bern. .. Halló Pa­
ris. .. És egész Európa szive dobog. ■ ■ ■ 
Az elektromos hullámok kérdőjelbe gör­
bülnek. Száz nyelven kattog ugyanaz a 
kérdés: Hol van a Gráf Zeppelin?... 
Ou est? .. . Where is? ... A tengeren 
dühöng a vihar. A hajók leálltak. Nem 
lehet menni. Inkább napos késés, mint 
ezer, meg ezer ember élete. És a Gráf 
Zeppelin csak repül. A rádiókon keresz­
tül az egész világ hallja a gépeinek ro­
baját! Hogy zugnak az \ezer lóerős mo­
torok. . . Dühöng a rettenetes vihar. A 
kavargó szél az égig korbácsolja a ten­
gert. Az elemek dühe a 'parthoz vag­
dossa a törékeny bárkákat. A hajók sú­
lyod nek. - - ,S- O. S.... S. O. S.. . . si­
kong a kétségbeesés a világ négy tája 
felé, de a tengerre nem merészkedik 
senki. És a Graf Zeppelin megy.. . A 
parti állomások légi karjai láthatatlanul 
integetnek: fordulj vissza. . . maradj. . . 
ez a halál. .. És Eckener kapitány kitér: 
a Graf Zeppelin nem olyan alkotmány, 
amely fél a vihartól! . . . Kattog a rádió. 
Titkos Morse-jelek. . . Talán valami hajó 
sülyed? ... A szél ereje rettenetes. . . A 
Graf Zeppelin megy... Az emberiség 
tombol. . . Halló. . . Halló hier Graf Zep­
pelin, nincs semmi baj. . . megyünk. . .. 
megyünk, mint őseink, a wiking hajó­
sok. . . megyünk. . . És elmarad Európa, 
elmaradnak n szigetek... az Azórok... 
Egy reccsenés. , . . megsérült a gép... . 
nem baj.. . de megyünk. . . Csak ég és 
víz, szürke, mocskos ég. Alul kis töré­
keny csónakok: hatalmas óceánjárók 
hánykolódnak. . . A Graf Zeppelin bele­
vágja szürke testét a dühöngő elemek 
mellébe: megyünk!. . . Elmaradnak a 
Bermudák. . . Újra szürke tenger. . . Jön 
a távirat: ha kell segítünk. Küldjük 
testvéredet a Los Angelest. . . A Graf 
Zeppelin: Köszönöm, nem kell: me­
gyünk!

És megérkezett. Newyork felhőkar­
colói lábujjhegyre álltak. A szirénák si­
koltoztak, a gyárak dohogása elhalkult, 
millió Bosch-kürt bőgött, milliók szo­
rongtak az uccán. Éljeneznek, tombol­
nak, csókolóznak örömükben. A Graf 
Zeppelin nem érti. Mit örülnek ezek? 
Oly egyszerű az egész: akartam és át­
repültem az óceánt.

A tankok szégyenülten bújnak el. a 
bomhavetö repülőgépek lehajtják szár­
nyukat és az óceán két partja testvéri 
kézszoritással ölelkezik össze.

Pax perpetua! Graf Zeppelin!
G. J.

A vérvád meséjével felizgatott 
néphangulattól való félelmükben 

zsidócsaladok Szamostalváról 
Kolozsvárra költöztek be

Tovdbb terjed o
Kolozsvár, október ÍJ. Néhány nappal 

ezelőtt Szamosfalván Dunca Mária 18 
éves cselédleányt szerencsétlenség érte. 
Lezuhant egy padlásról s az esés olyan 
szerencsétlenül történt, hogy nyakát 
szegte. A szerencsétlenül járt leányt a 
mentők szállították a kolozsvári sebé­
szeti klinikára, ahol anélkül, hogy ma­
gához tért volna, meghalt. A bonctani 
intézet megállapítása szerint a halál az 
esés következtében következett be, ami­
kor ugyanis súlyos agyvérzés is állha­
tott be.

A szamosfalvi csendőrség megindítot­
ta a vizsgálatot. Közben azonban lelkiis­
meretlen emberek olyan híreket telj esz­
tettek el az egyszerit falusi nép között, 
amelyek határozottan rendzavaró célza­
tnak voltak s a rosszakarattal született 
korlátoltság sugalmazta.

Azt beszélték, hogy a szerencsétle­
nül járt leányt zsidó szomszédai öl 

ték meg,
még pedig úgy, hogy hátulról leütötték. 
Az alacsony vérvádat az az egyetlen kö­
rülmény támogatta, hogy a leány szom­
szédai köröskörül zsidók és az érvhez 
hátgerinctörése is hozzájárult, ami úgy-, 
nevezett nyitott törés volt, vagyis az 
eltört csont átütötte a bőrt cs nyílt se­
bet okozott. A lelkiismeretlenül terjesz­
tett hírek szerint ide kapta a leány há­
tulról az ütést.

A vérvád meséje táplálékot kapott a 
falusi nép között. Az elhalt leányt, aui 
mindössze 18 éves és a falu legszebb 
lánya volt, nagyon sajnálták s talán ez 
az oka annak, hogy a falu felvette és 
terjesztette a vérvád iszonyú meséjét. 
Maga a csendőrség is bevezette ezirány- 
ban a nyomozást és őrizetbe vette Dun- 
cáék egyik szomszédját, akit bekísértek 
Kolozsvárra, de a rendőrség nyomban 
szabadon bocsátotta.

A hatóság be is szüntette a nyomozást, 
hiszen kétségtelenül sikerült megállapí­
tani, hogy szó sincs gyilkosságról, ha-

fonfosztikus mese
nem csak egyszerű szerencsétlenség tör­
tént.

A falu lelkiismeretlen uszító! azonban 
tovább folytatták sötét munkáikat, úgy, 
hogy ma

Szamosfalváról zsidó családok be­
költöztek Kolozsvárra, mert a falu­
siak hangulata annyira feszült, hogy 

a kirobbanástól féltek.
A kolozsvári törvényszéki bonctani 

intézet
ismét látleletet vett fel

az elhalt Dunca Mária holttestén s az 
eredmény most is ugyanaz volt. Nem 
történhetett gyilkosság, ami nemcsak a 
seb alakjáról állapítható meg, hanem ar­
ról is, hogy a leány hanyatt feküdt, mi­
kor rátaláltak, holott, ha hátulról ütik 
le, előre bukott volna. A bonctani intézet 
igazgatója a következő nyilatkozatot 
tette:

— Kétségtelenül megállapítottuk, 
hogy szerencsétlenség történt. Ha, • 
mint beszélik, — erőszakos utón követ­
kezett volna be a halál, akkor a szeren­
csétlenül járt leány előre bukott volna 
s az esés nyoma akkor is latszana, ha az 
állítólagos gyilkos megfordította volna a 
holttestet.

A bonctani intézet jelentése alapján a 
' hatóság kétségtelenül teljesen lezárja a 

vizsgálatot Dunca Mária halála ügyé­
ben, reméljük azonban, hogy a vérvád 
ügyében uj vizsgálatot indít. Szamos- 
falvi tudósítónk telefonjelentése arról 
számol be, hogy Szamosfalván még ma is 
terjesztik a vérvád meséjét és nem egy 
helyen sikerül is különböző rémtörténe­
tek és véreshangu kommentárok segítsé­
gével fentartani. A hatóságnak minden 
oka megvan arra, hogy szigorú vizsgála­
tot vezessen be, mert tudott dolog s a 
legutóbbi jugoszláviai események is bi­
zonyítják, hogy látszólag jelentéktelen 
híreszteléseknek milyen beláthatatlan 
következményei lehetnek.
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Debrecen egyik legrégibb jóléti
intézményé újból megnyílik

Csütörtökön délután lesz a Jótékony
Nőügyiét árvaházának ünnepélyes 

megnyitása
Aki a Péterfia uccán végighalad, 

sokszor látta és sokszor láthatta a kis­
ül őke rtcs ódon épületet, amelynek or­
mán már meglehetős fakult betűkkel 
állott a felírás: Veressné Szathmáry 
Teréz Árvaház. A háború előtti Debre­
cen jól ismerte c házat. Ma pedig csak 
sejtették az emberek, hogy ott valami­
kor a legönzetlenebb, de egyúttal a 
legnemesebb jótékonyság otthona volt. 
Első megnyitása óta sok árva gyermek 
talált ott meleg, családi otthont. Sokan 
vannak, akik ma is hálás emlékezés­
sel gondolnak arra az öreg épületre, 
ahol magukrahagvatottságuk első 
éveiben szerető kezek igyekeztek az 
. vaság bánatfelhőit elűzni. Ez a nagy- 
jelentőségű intézet a Jótékony Nőegy­
let fáradtságot nem ismerő buzgólko- 
e’ása folytán, nagy anyagi áldozatokkal 
az idén ismét megkezdte működését. 
Ma már 20 árvának ad újra otthont, 
i ütött szobát, meleg ételt, ió ruhát. Az 
trvák már beköltöztek, de az ünnepé­

lyes megnyitás csak 18-án, csütörtö­
kön délután 5 órakor történik meg.

A Jótékony Nöcgylet ezúton is fel­
hívja tagjait és az érdeklődőket, hogy 
a megnyitó ünnepélyen, amely a Nő­
ügyiét közel 70 éves történetében ki­
emelkedő esemény, minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

Az evangélikus egyház 
közgyűlése

V • ♦♦♦ • ♦♦♦ <G& «

A debreceni evangélikus egyház va­
sárnap délelőtt közgyűlést tartott. Ezen 
a közgyűlésen kegyeletes és szép tettet 
vitt végbe az egyházközség, boldog em­
lékű volt lelkésze, Farkas Győző vagyon 
és kereset nélkül maradt édesanyjának 
megszavazta a hat hónapra járó lelkész! 
fizetést.

Az egyházi hivatali helyiségek átala­
kításánál felmerült előre nem látott költ­
ségekről szóló jelentést tudomásul vette 
a közgyűlés. Ép úgy az utalványozási 
jognak rendezését is. Az egyházi adó 
második félévi részlete esedékes, a na­
pokban mennek szét a kivetésről szóló 

j értesítések. Az adótétel ugyanaz, mint 
■ az első félévben.
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Uj könyvbeszerzései:
Carco Francis:
I vkobra Maurice: 
I a í rére Claude: 
Toldi Mihály: 
Francé Raoul:

Az üldözött.
A fenséges bohóc. 
Száz arany millió. 
Mámorénak.

Az örök erdő.

Harbou Thea von: A spion.
Ibanez Blasco: Mindenki asszonya.
Lewis Sinclair: Arrow smith I.— II

Jail liptói P'. ti oleum !. - !!.

\ közgyűlés elhatározta, hogy mln- 
r adófizetés mindenkor előbb az eset­
leges hátralék törlesztésére könyvelen­
dő el s csak ilyennek nem létében a fo­
lyó félévre.

Szerdán délben érkeznek Debrecenbe 
a protestantizmus védelmére alakult szö­
vetség képviselői. Kimondta a közgyű­
lés, hogy kívánatos, hogy úgy az állo­
másnál déli 12 órakor, mint este 6 óra­
kor a Nagytemplomban tartandó előadá­
son "’inéi többen részt vegyenek az 
evangélikus egyházközség tagjai.

RÁDIÓVÁ
\M*s-—Saty

Szerda, október 17.
Budapest 557.5 (3), (^0:) 11.45: fjj. 

rck, közgazdaság. Közben 12 órakor 
déli harangszó az Egyetem téri temp­
lomból. Utána: Cigányzene. Horváth 
Gyula, a zenekar vezetője énekel. i; 
Pontos időjelzés, időjárás- cs vízállás- 
jelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmi­
szerárak. 3.30: A Magyar Rádió Újság 
„Morse“-taníolyama. 4.45: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5: 
dr. huttvkay Lipót, jogakadémiai tanár 
előadása: „A nvelvrontás“. 5.35: 
Schrammelzcne. 6.40: Gyorsírás! tanfo­
lyam. (Szlabev Géza tanár.) 7.20: Gra­
mofonhangverseny. 7.50: Olasz nyelv- 
oktatás. (Oallerani Bot iá ven túra.) 8.30: 
Hangverseny. Közreműködnek: Kentner 
Lajos zongoraművész, Gerő Margit, a 
Városi Színház operaénekesnő.ie és 
Szűcs László, a Városi Színház tagja. 
Zongorán kisér: Polgár Tibor. 10.40: Ci­
gányzene.

Külföld: 11.00: Pécs: Zene. 1.30: Lau­
sanne: Gramofonzene. 3.00: Zürich: 
Gramofonzene. 4.00: Becs: Hangver­
seny. 4.30: Milánó: Jazz-band. 5.00: 
Berlin: Délutáni tánczene. Bern: Hang­
verseny. Nápoly: O. di Napoli (szop­
rán) hangversenye. 5.30: Róma: Szó­
rakoztató zene. 6.00: Breslau: Francia 
lecke. 6.40: Becs: Eszperantó toborzó. 
Leipzig: Francia lecke. 7.15: Stambul: 
Török zene. Stuttgart: Angol le.ke. 7.30 
Pécs: R. Crooks amerikai tenorista 
énekhangversenve. Königsberg: Angol 
lecke. Párizs Eiffel): Hegediihangver- 
s.iiy.S.OO: Berlin: Eysler: Künstlerblut 
(operett). Bern: Zenekari hangverseny. 
Zürich: Zongorahangverseny. 8.05: Kö­
nigsberg: Orgona- és hegedühatigver- 
.Hiny. 8.30: Breslau: Schube rt-cst. 
Stuttgart: Anita Franz (szoprán), Alois 
Resny tenor). Varsó: Kamarazene. 8.45: 
Róma: Szimfonikus hangverseny. 9.36: 
Toulouse: Puccini: Bohémélet (részle­
tek). 9.40: Stambul: Nagy zenekari 
hangverseny. 10.15: Leipzig; Tánczene. 
10.30: München: Gramofonzene. 10.50: 
Milánó: Cigányzene.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 16-án, kedden a következő 
bejelentések történtek:

Házasságok:
Bodó Imre ref.—Steiner Ilona ref; 

Ákos Károly r. kath.-- Balogh Sára ref.
Születések:

_ Nagyházi Péter fuvaros fiú Ferenc; 
Farkas János cipészsegéd leány Éva; 
Mészáros Emil borbély leány Margit; 
Juhász József gazdálkodó fin István; 
Hrubják Antal díjszedő leány Edit; Bor­
dás János fm. leány Ilona.

Halálozások:
Szilágyi Róza ref. 1 hó Móricz 11. 20.; 

Varga Julia ref. 10 napos Halán 55: Lo­
vas Ágnes ref. 21 hó Téglavető 200; Ba­
logh Jolán ref. 19 éves Porcsalma; 
Schönfeld Ilona izr. 22 éves Karczag; 
Paoo Simon g. kath. 23 éves Porcsalma;
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Szakorvosok ajánlják lorokgyulladá.t, 
meghűlés, valamint o spanyolnál!:»
elleni védekezésül.
_A Panflavin-paszh'llák minden fer­

tőző betegség ellen oly egészen sajá­
tos hatást váltanak ki, melyei a legki­
válóbb sza!;or'">snk elismernek.
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telefonsz!
Kiadóhivatal — —
Fiókltiadóhivatal és kötesd 
Steekesstőség nappal — 
Sserkesstöség éjjel —

Görbe
__ Ezt a cipót met 

tétek, hogy nem tartc
tartami?

Kérem, ez a cíp 
nálunk ’’yen cipőt vet 
jött be másikat venni

A papa alaposan < 
Bandikét, aki rossz f. 
ünnepélyes aktus utál 
céljából megkérdezte

__ No, most mondd
miért kaptál ki. 

Bandiira rezignáltál 
__ Látod, ilyen va, 

jól megversz, aztán t 
hogy miért vertél me

__ Hogy fizet a k
___ Biz’ az rosszul

fizetnek majd érte a

A legújabb Woron 
— Nem, kérem, s 

papám, ne is tessék u
__ De hidd el, édt

az apád. Azért nem 
anyáddal együtt Wc 

— Úgy és hol a ms
__ Hát nem látod?

kocsiban.

Brumzalától kérdi 
— Hogy tudta r. 

hogy egyedül ott rr. 
helyen?

— Van egy visszh 
mert nem nyugszik . 
hangé az utolsó szó.

— Mi bajod?
— Jaj kérlek, ma 

fáj a fogam. Harmad 
már miatta.

— Hát miért nem 
— Mert félek, hol

Két ember megy h 
téren. A szesztart 
múlja a normális átl: 
emberek módján bes 
kgt mondanak.

Az egyik szemügj 
házát.

— Mit szólnál ho 
nyag gőggel —, ha 
ezt a házat.

A másik részeg n 
vág:

— Ha én annyit i\ 
akkor nem megvenni

A tanító rászól M 
tudja a leckét:

— No, fiam te i 
tandíjat.

— Lehet azt, tanít

Valaki egy társ 
hogy egyszer szer. 
meg egy vasúti ossz 
saság egyik tagja mi 

— Remélem, több 
aztán újból vasúti sí 

— Sajnos, igen. 
tern meg a feleséget.

De hogy fogok él 
örvényből, ha a báni 
gém belöknie? — ké 
rendezőt.

— Ezzel ne törőc 
filmben úgy sem főt

- Derült idő.
teorológlai Intéz 
16-án délben 12 
nyugatról deriilés 
következtében éji 
Dunántúl nyugati 
Pont alá stilyedt. 1 
hőmérő mínusz 5 
Ugyancsak ezekt 
Ví>lt. Kisebb esők. 
részeken még fo 
•en a hőmérséklc 
Celsius. Jóslás: I 
mi.
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A debreceni független újság

telefonsaiméi:
Kiadóhivatal — — — 18
fiókkiadó hivatal é» kölcaönkönyvtár 5—75
Szerkesztősig nappal — — — — 10—20
Szerkesztőség éjjel — — — — 18 és 812

Görbe tükör
__Ezt a cipőt megvenném. De attól

lélek, hogy nem tartós. Meddig log er. 
tartani?

__Kérem, ez a cipő örökké tart. Aki
nálunk ilyen cipőt vett, az még sohasem 
jött be másikat venni.

A papa alaposan elnadrágolja a kis 
Bandikét, aki rossz iát tett a tűzre. Az 
ünnepélyes aktus után mintegy tanulság 
céljából megkérdezte a nebulót:

__ No, most mondd meg szépen, hogy
miért kaptál ki.

Bandiira rezignáltan válaszolta:
__ Látod, ilyen vagy te, papa. Előbb

jól megversz, aztán tőlem kérded meg. 
hogy miért vertél meg...

__ Hogy fizet a krumpli, íöldi?
_ Biz’ az rosszul! De antul jobban 

űzetnek majd érte a városi nípek.

A legújabb Woronoíí-vicc.
— Nem, kérem, az úr nem az én 

papám, ne is tessék úgy mondani.
__ De hidd el, édes fiam, én vagyok

az apád. Azért nem ismersz meg, mert 
anyáddal együtt Woronoffnál voltunk.

— Úgy és hol a mama?
_ Hát nem látod? Ott van a gyerek­

kocsiban.

Brumzalától kérdi egyik barátja:
__ Hogy tudta rávenni a feleségét,

hogy egyedül ott maradjon a nyaraló­
helyen?

__ Van egy visszhang. Azzal felesel,
mert nem nyugszik bele, hogy a vissz­
hangé az utolsó szó.

— Mi bajod?
_ Jaj kérlek, majd megörülök, úgy 

fáj a fogam. Harmadik éjjel nem alszom 
már miatta.

__ Hát miért nem huzatod ki?
— Mert félek, hogy fáj.

Két ember megy haza hajnalban a fő­
téren. A szesztartalmuk bőven felül­
múlja a normális átlagot. És a becsipett 
emberek módján beszélgetnek. Nagyo­
kat mondanak.

Az egyik szemügyre veszi a város­
házát.

— Mit szólnál hozzá — mondja ha- 
nyag gőggel —, ha holnap megvenném 
ezt a házat.

A másik részeg még gőgösebb arcot 
vég:

— Ha én annyit ittam volna, mint te, 
akkor nem megvenném, hanem eladnám.

A tanító rászól Mórickára, aki nem 
tudja a leckét:

—- No, fiam te is visszakérheted a 
tandijat.

— Lehet azt, tanító ur?

Valaki egy társaságban elmondja, 
hogy egyszer szerencsésen menekült 
meg egy vasúti összeütközésből. A tár­
saság egyik tagja megkérdi:

— Remélem, többé már nem került 
aztán újból vasúti szerencsétlenségbe?

— Sajnos, igen. Vonaton ismerked­
tem meg a feleségemmel.

De hogy fogok én kimászni ebből az 
örvényből, ha a banditának ide kell en­
gem belöknie?__kérdi a színész a film­
rendezőt.

— Ezzel ne törődjék. Maga többet a 
filmben úgy sem fordul elő.

— Derült idő. éjjeli faggyal. A -Me
teorológlai Intézet jelenti október 
16-án délben 12 órakor: Hazánkban 
nyugatról deriilés indult meg és ennek 
következtében éjjel a hőmérséklet a 
Dunántúl nyugati és déli részein a fagy­
pont alá sülyedt. Sopronban a radiációs 
hőmérő mínusz 5 fok Celsiust mutatott. 
Ugyancsak ezeken a tájakon dér is 
vr>lt. Kisebb esők, különösen a délkeleti 
részeken még fordultak elő. Budapes­
ten a hőmérséklet 16-án dóiban 9 fok 
Uclsius. Jóslás: Derült idő é'Hi fagy­
ival.
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A magyar követség prágai palotája.
A cseh kormány jóvátételi tartozás fejében lefoglalta.
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— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám.- Vasárnap is 
egész nap felvételek.

— A Piarista Diákszövetség barátsá­
gos összejövetele. A Piarista Diákszö­
vet ég elnöksége ezúton értesíti a szö­
vetség tagjait arról, hogy az e hó 
17-én, szerdán este 9 órakor az Angol 
Királynő zöld termében barátságos 
összenőve telt tart, amelyre a szövetség 
tagjait ezúton szeretető! meghívja a 
szövetség elnöksége.

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Kuzicskánál ké­
szülnék Piac ti. 32.

— Koncniáns álláspont. A városi ta­
nács elé hétfőn olyan ügy került, 
amelyben a tanács nagyon koneilians 
állaspontra helyezkedett. Egy roman 
állampolgár betonmunleas kert tartóz­
kodási engedélyt s annak ellenére, 
hogy a román nemzetiségű román ál­
lampolgár előélete nem kifogástalan, 
megadta neki a tartózkodási engedélyt 
annak ellenére, hogy a magyar munká­
sukat egymásután utasítják kt az elsza­
kított területűi.

— Kontsek Géza jubileumi ünnep­
sége. Debrecen kereskedő társadalma 
nagyszabású ünnepséget rendez Kon­
tsek Uéza 50 éves jubileumára. Az ün­
nepségre a Debreceni Kereskedő ’lár- 
sulat a következő meghívót bocsátotta 
ki: A Kereskedő Társulat Debrecenben 
dvoreci Kontsek Géza ur a társulat al- 
elndkének kereskedői munkássága öt­
venéves fordulóját ünnepélyes megem­
lékezés tárgyává teszi és az ez alka­
lomból tartandó díszközgyűlésre ma­
gyaros baratsaggal, szeretetteljes üd­
vözlettel meghívja. A diszközgyiiiés 
a társulat dísztermében október hó 
21-én vasárnap délelőtt 11 órakor lesz. 
Azon a Kereskedő Ifjak Dalköre énekel. 
Békés Lajos, a társulat elnöke üdvözli 
az ünnepeltet. Egyéb üdvözlések. _ A 
dalkör énekszáma. Az ünnepelt barátai 
és tisztelői ugyanaznap este pontosan 
S órakor az Arany Bika emeleti étter­
mében vacsorát rendeznek. A vacsora- 
jegy 3 P. A részvételt e hó 18-án délig 
a rendezőbizottság alábbi tagjainál 
vagy a társulat irodájában (Telefon 
lip.) kérjük bejelenteni. A vacsora ren­

dezőbizottsága: Békés Lajos kereske­
delmi tanácsos, a Kerületi Kereske­
delmi és iparkamara alelnöke, 
Dr. Dávid Géza, RLkl Antal Qasz- 
iier Géza, Király István, Halmányi Jö-
zcsf, Króh Vilmos., , ....

__ A legolcsóbb es legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
egy fénykép Liener Béla műterméből.

— Visszatért a városba egy kitiltott. 
Karajos Gábor 64 éves kábái illetőségű 
napszámos aki csavargásért már több 
Ízben el veit Ítélve és Debrecen terü­
letéről ki 's tiltották, kedden visszatért 
a városba. Az uccán felismerték a 
rendőrök és bekísérték a kapitányság­
ra. A rendórbiró szerdán délelőtt vonja

felelősségre.

— Kinevezés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Ady Lajos debreceni 
kir. tankerületi főigazgatót az 1925—26 
tanévtől számított öt éves ciklus hátra­
lévő tartamúra a debreceni áll. közép­
iskolai tanárvizsgálóbizottság tagjává 
kinevezte.

Kiállítás a városháza közgyűlési 
érmében. Edvi illés Aladár festőmű­
vész, a képzőművészeti főiskola tanára 
beadványt intézett a városi tanácshoz, 
azt kérve, hogy a közgyűlési termet 
november hó folyamán bocsássa kiállí­
tás céliára rendelkezésére. A tanács a 
ké,elmet — tekintettel arra, hogy je­
lenleg a Müpártoló Egyesület tárlata 
van a közgyűlési teremben, —úgy tel­
jesítette, hogy a termet november 
24-től két hétig bocsátja Edvi illés Ala­
dár rendelkezésére. Mint megjegyez­
ték, ez lesz az utolsó kiállítás a köz­
gyűlési teremben, mert jövőre már ren­
delkezésre áll a Déri-muzeum kiállítási 
terme.

— A szinti.-:yi bizottság csütörtökön 
ül össze. DePecen város sziniigyi bi­
zottsága csütörtökön délután 4 örakor 
iilést tart. A?: ülésen napirendre kerül 
a színigazgató jelentése társulatának 
névsoráról és a színház bérbeadásának 
ügye.

— A Kistemplom toronyórája körül.
A Kistemplom toronyórái lassankint 
kellemtlen nevezetességre tesznek 
szert, hiszen hosszú hónapok óta álla­
nak. Most a református egyház kérte a 
városi tanácsot, hogy javíttassa meg az 
órákat, a tanács azonban azt válaszol­
ta, hogy az ügy jelenleg a belügymi­
nisztériumban van, tehát nagyon aján­
latos, hogy a református egyház ott 
sürgesse meg a jóváhagyást. A torony­
órák ilyenformán ebben az esztendő­
ben aligha indulnak meg.

— A város ötven árvát ruház föl a 
Kövesdv alapítványból. Debrecen va­
ros a Kövesdy-alapitványból minden 
évben ötven árvát ruház fel. Az ala­
pítólevél értelmében október 20-án kell 
szétosztani a ruhákat, egyben ugyan­
akkor egy lelkész beszédet intéz az ár­
vákhoz, vallásos életre buzdítva őket s 
az alapítványt tevő Kövesdv János ér­
demeit méltatva. Az 50 árvagyermek 
felruházásával kapcsolatban dr. V'ass 
Károly tanácsnok a hétfői tanácsülésen 
tette meg előterjesztését. Az ünnepség 
október 20-án, szombaton lesz a vá­
rosházán a közgyűlési teremben. Erre 
az alkalomra a tanács az idén is Biczo 
Gyula és Bárdos Géza törvényhatósági 
bizottsági tagokat hívta meg, míg a 
maga részéről dr. Vass Károly tanács­
nokot küldötte ki. Ugyancsak meg­
hívja a tanács Kövesdv Imre földbirto­
kost. az alapítványt tevő közeli roko­
nát. A város átiratot intéz a debreceni 
református egyházhoz is és kérni fogja, 
hogy a szombati ruhakiosztásnál le­
gyen jelen az egyház egyik lelkésze, 
aki beszédet mond az árváknak.

•:—> •*- •>-*-<>
fest, vegyileg tisztit ruhádat fetelössegcel I !■> Postai küldemé-

A serdülő ifjúságnak reggel felkeléskor 
egy-egy kis pohárnyi természetes „Fe­
renc József” keserüvizet kell adni, mert 
gyomor-, bél- és vértisztitó hatásának 
fiuknál és leányoknál igen fontos ered­
ményeket köszönhetünk. A gyermekkli­
nikákon a Ferenc József vizet már a ki­
csinyek makacs szorulásakor kitűnő si­
kerrel alkalmazzák. Kapható gyógyszer- 
tárakban és füszerüzletekben.

‘I1—«;» •

Közgyűlési ügyek előkészítése. A
jog- és pénzügyi bizottság október 
17-én. szerdán délután 4 órakor a vá­
rosháza tanácstermében tartja ülését a 
következő tárgy sorozattak A városi 
tanács előterjesztése a műszaki ügy­
osztályhoz kél mérnöki, egy műszaki 
tiszti és egy műszaki segédtiszti állás 
szervezése és 25 áll. napidijasi állás 
szaporítása iránt. Dr. Szapbuczay 
Gyula kér. tiszti orvos részére munka- 
átalánv megállapítása iránt. Ugyanaz a 
nyugdíjasok életbenléténuk igazolására 
megjelent belügyminiszteri rendelkezé­
sekkel a nyugdijszabályrcndelct ki­
egészítése iránt. Ugyanaz a városi al­
kalmazottak illetményeinek az 1927. 
évi V. t.-e. alapján leendő rendezése 
iránt. Egyéb esetleges folyó ügyek.

— A rendörbiró hivatalában. Dr. 
Tóth Sándor rendőriogalmazó, retidör- 
biró, aki néhány hétig betegszabadsá­
gon volt, szerdán délelőtt ismét elfog­
lalta hivatalát. A betegsége nem volt 
súlyosabb lefolyású.

— Kijavíttatják a Diószegi úti felül­
járó korlátáit. A Diószegi úti vasúti 
felüljáró korlátái rossz állapotban van­
nak, Így a városi tanács utasította a 
műszaki ügyosztályt, hogy a felüljáró 
rendbehozatalára vonatkozólag tegyen 
előterjesztést.

— Ruzterka műterem november hó 
első felében ui kirakatot állít ki Piac 
ti. 32. alatt.

— Elkeltek koldulásért egy munka- 
képtelent. Szabó Balázs 56 éves mun­
kás, aki gyengesége miatt munkára 
már képtelen, koldult az uccán. A 
rendőr elfogta és bekísérte. A rendőr- 
bíró kedden délelőtt tárgyalta az ügyét 
és elitélte négy napi elzárásra.

— Ön mögt tartja esküvőjét?! El ne 
feledje magát levétetni Liener Béla műter­
mében.

— Nemzetközi virágjátékok elmén 
a katalán eszperanlisták már évek óta 
érdekes irodalmi versenyeket rendez­
nek, amelyekre a világ minden részé­
ből érkeznek pályamunkák. Az ez évi 
virágjátékokat Vinaroc városban tar­
tották meg a városi hatóságok és nagy 
közönség jelenlétében. Az első dijat: 
egy virágcsokrot és a városi magisz­
trátus pénzjutalmát egy világtalan finn 
cszperantista leány: Varna Jaervanppa 
nyerte cl, akit csak nemrégen jegyzett 
cl menyasszonyául a svéd Thilander 
Harald, a vakok eszperantó lapjának 
szerkesztője.

Ruzicska gyermckfénvképsepcln- 
lisfa műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-től.

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy fizlcti Qgyckbenl utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb f- ltátelck mellett a keleti 
pályaudvar érkezei! oldalival szembe« leva

GRAND HOTEL
PAUK

NAGYSZÁLLODA
Budapest, Vili., Baross tör 10. sz., mert
20°-o engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10°io engedményt kap
olcsó ét'ermi árainkból. (Kitűnő 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi kő tséget, mert gyalog átjöhet 
eyv perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját erdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Kifizetés szoba meg,« 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

házi

KÖZPONT; BIKA UDVAR. - ÜZLETEK : SZÉCHENYI UCCA 3. SZ , HUNYADI UCCA 1. SZ.
nyáknál 15 száza 
lik kedvezmény’
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— Ellenőrzik az udvarok tisztasá­
gát. A közegészségügyi bizottság elő­
terjesztést tett u városi tanácsnak, azt 
kérve, liogv a tanács intézkedjen az 
udvarok tisztántartásáról, mert az ud­
varokon sok helyütt felgyűlt a házi- 
szemét. A tanács utasította az első 
fokit közigazgatási hatóságot, hogy 
tartsa meg a békében szokásban volt 
udvarszemléket és ahol az udvar tisz­
tasága ellen kifogás merül fel. ott in­
dítsa meg a házigazda ellen a kiltágási 
eljárást.

— A Kon lsek jubileumi ünnepségek 
meghívóit a Kereskedő társulat irodája 
szétkiildöttc; — azokat, akik netalán 
meghívót még nem kaptak, de arra 
számot tartanak — ez utón kéri fel a 
társulat titkársága, hogy ez iránt sze­
mélyesen. vagy a 3(U. sz. telefonon a 
társulat irodájához fordulni szívesked­
jenek. , - Ű

— Álljon meg néhány percre, ha a 
Ciapó ucca elején jár és nézze meg a 
Liener Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.

— Verekedés a pletyka miatt. A
debreceni ügyészségre behozták a haj- 
dudorogi csendőrök Nagy József, Ben- 
csik János, Melitorisz Károly és Mráz 
Mihály földműveseket, akik egy lopási 
ügyből keletkezett pletyka miatt meg­
támadták özv Kökényessé Oyörgynét, 
Sziics Mihályt, Kökénvessv Pált és 
vasvillákkal alaposan elverték. Dr. 
Sziics László vizsgálőbirósegéd kedden 
délelőtt hallgatja ki a legényeket.

Távbeszélő előfizetők figyelmébe. 
Miint azt már előre jeleztük a m. kir. 
posta vezérigazgatóság a vidéki hiva­
talos távbeszélő betűrendes és szak­
névsort a közel jövőben kibocsátja, 
ez a névsor úgy az ipari, mint a ke­
reskedelmi összes beszerzési forráso­
kat magában foglalja s Így igen fontos 
tényezője lesz gazdasági életünknek. 
Ezt a kettős névsort minden vidéki táv­
beszélő előfizető a régi névsor beszol­
gáltatása ellenében díjmentesen meg­
kapja, azonkívül a budapesti és kül­
földi érdekeltségeknek is megküldetik, 
ennélfogva közérdek, hogy abban min­
denki minél könnyebben feltalálható 
legyen. A névsorban való beiktások 
és hirdetések felvétele végett a 
magvar királyi posta megbízásából 
Stark Tibor a t. előfizetőket fel fogja 
keresni és szakszerit felvilágosítást 
fog adni. Kérem a t. előfizetőket, hogy 
nevezettet hivatalos eljárásában biza­
lommal fogadják, hogy a könyv jelentő­
ségéhez képest minél több megrende­
lést eszközöljön. M. kir. postahivatal 
Debrecen.

— I.lisztig Ernő asztalosmester Deák be­
reue ucca 10. Debrecen. Készít mii é, egyszerit 
asztalosmunkákat.

— Fülöpné Benedek Ilona kalap külön­
legességei, alakításai a legolcsóbbak. 
Szalon: Péterfia ucca 42. és Thaly Kál­
mán ucca 2.

— Üvegcsiszoló és üveggyártási telep:
Schiffer József, Debrecen, Széchenyi 
ucca 42.

— Király kávéi mégis a legjobbak! Aro­
más, zamatos kávét Király üzletében a 
vevő előtt pörkölik. Degenfeld tér 11.

Ok S PORT
.lön a Bástya

Vasárnap Debrecenben játszit le baj­
noki mérkőzését a Bocskav a Bástya 
ellen és sorrendben elért két győzelme 
után az egész országban kíváncsian 
várják a debreceni csapat szereplését.

Végre azt is megérte a debreceni 
közönség, hogy nem kell a kiesés ellen 
küzdeni, sőt a tabella mai állását te­
kintve. a Bocskav most már az élcsa­
patba kívánkozik és ha a csapat to­
vábbra is ilyen lelkesen fog Küzdeni, 
akkor vágva teljesülhet is.

A Magyar Atlétikai Szövetség keleti 
kerülete október 28-ra halasztotta a Ma­
gyar Atlétikai Szövetség városokon ke­
resztül stafétafutó versenyét, mert a 
Piac ucca burkolása miatt ezen az útvo­
nalon nem lehet lebonyolítani a versenyt.

Csak szombat estig lehet ícg\ eket 
váltani a Bocskav mérkőzésekre. A 
Bocskav vezetősége elhatározta, hogy 
a jövőben csak szombat estig lehet je­
gyeket elővételben vásárolni, mert az 
elővételben nyújtott kedvezmény arra 
szolgál, hogy rossz idő esetén is bizto­

siba a mérkőzés anyagi sikerét. Aki te­
hát a kockázatot nem vállalja, az va­
sárnap csak a pénztárnál válthatja meg 
jegyét.

A Bocskav—Budai 33 mérkőzés 
epilógusa. A szombaton lejátszott mér­
kőzés második félidejében Barna Sán­
dor, a Budai 33 igazgatója szokatlan 
durva hangon megtámadta dr. Juhász 
Attila bírót, aki a hang irányába for­
dult, mire Barna megismételte kijelen­
tését. Az incidens a sajtó páholy előtt 
történt, a kijelentésnek szem- és fül- 
tanuja volt az a 20 bíró is, aki a sajtó­
páholy előtt foglalt helyet. Mindenkit 
megdöbbentett ez a még futballpályán 
is ritkán előforduló durva támadás, 
amely annyira megzavarta dr. Juhász 
bírót, hogy ettől kezdve hibát-hibára 
halmozott. Barna Sándor is hamarosan 
tudatára ébredt meggondolatlan eljárá­
sának következményeire és mintegy 
öt perc múlva elhagyta a pályát. Még 
aznap este bocsánatkérő levelet irt az 
MLSz-ltez, PLAS-hoz, BT-hez, de a 
sértő kijelentések olyan nagy nyilvá­
nosság előtt történtek, hogy az ügyet 
elsimítani már nem lehetett. Barna er­
re levonva tettének konzekvenciáit, 
lemondott a szövetségben és egyesül 
lében viselt összes tisztségeiről, sőt 
kijelentette, hogy teljesen visszavonul 
a sportból. A szövetség azonban ettől 
függetlenül lefolytatja az eljárást és a 
beavatottak véleménye szerint szigo­
rúan megbünteti Barnát, aki stilyosan 
vétett a sportszerűség ellen.

Kisorsolták a Dréhr-serleg ezévi 
első fordulóját. Az értékes dij 1927—28. 
évi védője nincs meg és máris megkez­
dődnek az újabb küzdelmek a serleg 
1927—29. évi birtoklásáért. Az első há­
rom mérkőzésen, amelyet november 
3-ig kell lejátszani, Budapest Középpel, 
Nyugat Délnyugattal és I tél Északkal 
találkozik. Kelet erővesztő.

SZÍNHÁZMŰVÉSZET
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MŰSOR:
SZERDA délután: Hamlet. Tragédia. 

Ifjúsági előadás. Este: Régi nyár. 
Operett. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután: Hotel Imperial. 
Színmű. Zóna előadás. Este: Régi 
nyár. Operett. D) bérlet.

PÉNTEK: Régi nyár. Operett. Bérlet­
szünet.

SZOMBAT: Régi nyár. Operett. Bér­
letszünet.

VASÁRNAP délután: Cárevics. Ope­
rett. Este: Régi nyár. Operett. Bér­
letszünet.

Szerdán megnyílik a szinészképző és 
szavaló iskola. Ismeretes, hogy Ernyey 
Károly, a magyar színpadnak régi, ki­
váló munkása, nyugdíjas színművész, 
Debrecenben, Rákóczi ucca 36. szám 
alatt szinészképző és szavaló iskolát tart 
fenn. Iskolájának növendékei mindig a 
legjobb eredménnyel tették le a vizsgáló 
bizottság előtt a vizsgákat, amelyeken az 
iskola eredményeiről mindig elismerően 
nyilatkoztak. A tanfolyam most október 
17-én, szerdán nyílik meg, ameddig je­
lentkezéseket az iskola még elfogad.

A SZÍNHÁZI IRODA
hírei g

Mű. szerdán délután 3 órakor ifjúsági 
előadásul:

11 A M L E T
Shakespeare 5 fe Ivottá sós tragédiája. 
Hamlet — Thuróczy, Ophelia Szent- 
g völgyi Mária. Polonius László Ov., 
Laertes Lázár Tihamér.

Hamlet mai délutáni előadására Ifi-- 
'él 1-ig és 2 3 óráig kaphatók jegyek 
30 fillértől 1 P 60 f-ig felnőttek részére.

Még nein hitta a
R f. dl NY Á R

slágert? Mindennap zsúfolt ház! 
Szombaton este dr. Madav Gyula 

A BlZÁKY HÁZ 
e. újdonságot mutatia he a színház! Tár­
sadalmi regéin !

Holnap, csütörtökön délután 3-kor:
H O T E L I M P E R I A L 

Halasi Mariska, Thuróczy, Unger, Ta­
más, László Gyula. Szigethv Bandi, Szi­
getin Jenő főszereplésével. Jegyek a 
nagy keresletre való tekintettel korlátolt 
szántban lehetőleg még ma váltandók.

MOZI 
Apolló
Szerda—csütörtök:

Két attrakció egy előadásban.
A HOLD AK SZIGETI:

Lg\ iró szenvedélyes szerelmeitek regé­
nyé 8 felvonásban.

Főszerepben: Lvyis Stone. Dons Ke­
nyon és (albert Rolniul.

Megelőzi:
CONFETTI

Comedia de! arte 8 felvonásban. 
Főszereplők: lack Buchanan és Sidney

Apolló
Péntektől:

l'airbruther.
Adolphe Menjou főszereplésével
A SZÁLLODA ŐRANGYALA 

Színmű 7 felvonásban.
Megelőzi:

SZÉP ASSZONY SOFFÖRJE 
Filmjaték 7 felvonásban. 

Főszerepekben: kämme Stark és Lionel 
Barrymore.

Vígszínház
Szerda tói— vasárnapig: 

Világattrakció!
Ivan Mosjoukine főszereplésével 

Ludwig von Wohl „Costa Nuevai Elnök ‘ 
cimti világsikert aratott regényének 

filmváltozata:
KARRIER (President)

Hogy lesz egv szegény fiúból köztársa­
sági elnök, 11 felvonásban. 

Kísérők:
KI AZ ERŐSEBB.

AFE ÉS PAFF HÁZASSÁGA, 
bohózatok.

Uránia
Szombattól:

Harry Riet bravurfilmie!
FÉRFI FÉRFI ELLEN 

Égy pénzhamisító banda leleplezése.
10 felvonásban.

Előadások kezdete: hétköznap 6 és 8 
órakor, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

Meteor
Szerdán:

URAM, IRQ ALMAZZ!
Nagy dráma 8 felvonásban.

H B. Warner és Vera Reynoldssal.
És a fényes kisérő műsor.
Előadások: 7 és 9 órakor.

KQ7CA7DASÁC _
Terménytőzsde

Budapest, október 16. 
A készártivásáron a búza 5. a rozs 

szintén 5, a takarmányárpa 15 fillérrel 
olcsóbbodott. A luttáridöpiacon szintén 
alacsonyabb árfolyamok mellett kötöt­
tek üzleteket.

Határidöiizlet: Búza: November 26.40. 
zárlat 26.24—30. Március 28.74, 70. 68, 
64, 62, zárlat 28 62- 28.64. Május 29.38, 
36, 40. 34. 32, zárlat 29.30—29.32. Ok-, 
tóber zártat 26.10- 14. Rozs: Március 
27.58. 54, 50,40, 38, 30. 24, zárlat 27.38 

-40 Május 27.90, 88, 86, 84, 78, 70, 60. 
Október 25.32. 30, 28, 26. 24, zárlat 25.26 

28. Tengeri: Május 29.62. 60, 58, 56, 
60. zárlat 29.00 29.62. Julius 30.16. 14. 
/.állat 30.14 -30.16.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 26.10- 30. 78 kg 
20.30- 26.50, 79 kg 26.55—75. 8(1 kg
26.80- 90. [elsőtiszai 77 kg 26.05- 25. 78 
kg 26.25 45. 79 kg 26.50—70. 80 kg kg 
26.70 80. feiérmegyei 77 kg 25.95— 
26.15, 78 kg 26.15 10, 79 kg 26.40 60.
sn kg 26.60- 7o. dunántúli 77 kg 25.95 

26.15. 78 kg 26.15 40. 79 kg 76.40 
60, 80 kg 26.60- 70, dunántúli 77 kg 
25.95- -26.15. 78 kg ’26.15 40. 79 kg
26.40 60. 80 kg 26.60—70, pestmegyel 
77 kg 26—26.20, 78 kg 26 20 45. 79 kg 
26.45—26.65, 80 kg 26.65 75. Pestvi­
déki rozs 24.55 24.65, egyéb rozs 
24.55 24.65, takarmányárpa I. 26.75- 
27.00, takarmányárpa II. 26.50 - 26.75, 
íelsőmagyai országi sörárpa 28.25 
29.25, egyéb sörárpa 27- 28.00. köles 
76—-27.00, repce 46 ,50 - 47.00, tengeri 
81.10- 32.00, zab I. 26.00- 26.50, zab 11. 
25.50 25.75. korpa 19.75—20.00, lucer- 
namag 165—180. lóheremag 190—210.

V alutaárf oly amok.

Budapest, október In 
Angol font 27.73 27.88, Belga frank 

79-s 79 85, Cseh korona 16.935 
17.015. Dán korona 152.50 153 in ív­
nál' 9.99 -10.05, Dollár 570.80 ’ 57? J,' 
I r : 1 frank 22.40 22.60. Flollaiidí fo­
rint 229.20 230.20. Lengyel zloty

192^október 17.

92.25—93.85, Svájci frank"
110.50, Svéd korona 152.95—153.55

Uj szücsmühely!
Király ucca 5.

m**M*m»*«*a*».*mmHmi
Mindennemű szüc munkát, átalakításokat 

javításokat jutányosán vállalok.
LEHNER 8iiic»m«8ler.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
CTFRN festéküzletében Piac ucca 
u I (.mi 10. szám, Bika <al szemben,

Építkezéshez
csakis gyorsankötő ,,R: a hydrallkus Őrölt
messet használjon, mert gazdaságosabb mint a da­
rabos mész. Előnyét: az ő ti;t meszel nem kell la­
oltani, azonnal leoltás né kül habarcs készíthető, 
adagolás pontosan ellenőrizhető, szilárdsága a co- 
m-ntlel javított lehftrmész habarcséval azonos. 1 
köbméter homokhoz 1 q rapid szükséges. Saját ér­
dekében próbálja ki a RAPID NESZETés 
sohasem log mast használni, hérjen prospektust! 

Kapható:

BARTHÄ építkezési anyagok telepén
Debrecen, Ispotály ucca 3/b. :::: Telefon 7-85,

Irodahelyiségnek
alkalmas 3 szobás lakás 
a Ferenc József ut 34. 
szám első emeletén

kiadó.
Értekezhetni Hegedős és Sándor R -T. 

könyvkereskedésében.

:e

elsőrendű minőségben, nagy választékban, 
a legkedvezőbb fizetési teltételek mellett 

beszerezhetők legolcsóbban 
Saját érdekében érdeklődjön nálam.

FENYVES bútoráruház, Kistempomn 1.

Mielölt vasal st vásárol, nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2.

Hallatlan elcsen
árusítom megvett nagyobb mennyiségű

női és férfi divatárukat
3 00 
145 
-80 
0 77 
069 
1 68 
2 20 

1 40 
5-HO 
7 50

Férfi puplinclejQ ing-------------
Zephir alsónadrág------— — -
110 cm. fekete k.olt------------
Mosott chiffon —----------------
Vastagszálu vászon— — —-----
1. rendű bjtiszt chiffon — — -
Dup'aszéles fehér g enadin-----
Flanelt sok színben — — — - 
Kr, pcdechine — — — —
Krepcdechine nehéz minőség 
Félti öltönyszövet — —
I’u löszön vég — — — — — —
Poulover, I rendű gyapjú
Paplanok, szvetterek, damaszt, 
vetek, harisnyák, kabátkelmék 

leszállított árban.

Weiszkron József
Piac ucca 9. szám, autóilzlet mellet

. p 3 50 töt 
|> 290 

. p 10 50

divatszö-
reudkívfli

j
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fKÄLYHAK, FÜSTCSÖVEK, TŰZHELYEKI BÉS— . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .BBSZLBR és DAVID vaskereszedésében, a Kossuih-szobnr mellett, I

Eredeti párisi modellek
után készült

szőrmebundákat
NAGY JÓZSEF

szüc»mesternól

I
 szerezheti be

DEBRECEN, SZENT ANNA UCCA 3.
Telefon 12-92.

Gönczy Gábor
Oierépkályha és takarék- 

tűzhely vállalata

Debrecen, Csapó ucca 19, sz,
Telefon 568.

Elvállal: cserépkályhák 
átrakásét, tisztítását, 
javítását. Hardtmuth- 
cserépkályhák egyedáruiitása.

kifogástalanul

fest, mos,tisztit
Péterfia ucca 8 
Hatvan ucca 43.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N

elsOrendü

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

F érjhezmennének
gazdalányok, özvegyasszo­
nyok, tíztől kétszáz holdig. 
Árvaleány tízezer pengővel. 
Zsidó leány húszezerrel. 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses kisgazda Orosháza 

3216

Férjhezmenendőknek
díjmentesen szerencsés férj- 
hezmenést komendálok, ha 
tudatják velem lakcímüket. 
Kincses, Orosháza. 3142

KIADÓ LAKÁSOK

IRODAHELYISÉGNEK
alkalmas 3 szobás lakás a 
Ferenc József ut 34. sz., I 
emeleten kiadó. Értekezhet 
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. 3008

APRÓ HIRDETÉSEK
«rmrwrmrwvi iimMummiiiiHa'-i

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban, 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFöLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó- 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak, üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS
__ i)(ww" I 'űtw'i' I irmwf

„Diáklányok”
„Pénz biztosítva", „Sze­
rény" jeligékre levél van a 
kiadóban.

Független hölgytől
kér azonnalra 200 pengő 
kölcsönt jóképű, diplomás, 
39 éves úriember. Házas­
ság lehetséges. Leveleket: 
„Karácsonyra" jelige alatt 
kiadóba kérek. 3316

Hajadon ok,
árvalányok, özvegyasszo­
nyok földbirtokkal, pénzho­
zománnyal férjhezmenné- 
nek. Válaszbélyegért bő­
vebbet Kincses Ferenc, 
Orosháza. 3142

Kiadó
téli-nyári három szobás la­
kás mellékhelyiségekkel, 
az egyetemhez és villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
ni délelőtt Ref. theol. fa­
kult. dékánja, kollégium. 
Délután Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. számú villa.

1904

Két
szoba konyhával kiadó no­
vember 1-re. Bethlen u. 27.

1088

Kiadó
kényelmes családi ház, két 
szoba, egész udvar. Apaffy 
109., 3—5 óráig. 229

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha 
kamra. Dévai u. 8. sz. 271

Bútorozott
uccai szoba azonnal kiadó. 
Miklós ucca 26. 1128

Két
szoba kapualatti bejárattal 
irodának vagy üzlethelyi­
ségnek az Alföldi Takarék- 
pénztár palotájában kiadó.

3270

Kiadó
Mester ucca végén kétszo­
bás kis lakás nagy nyitott 
verandával, különálló ház. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 354

Kiadó
2 szobás modern lakás. Do­
mokos Lajos 15. Vízveze­
ték, villany, házi telefon, 
baromfitartás. 1132

Szoba,
konyha gyümölcsös kerttel 
együtt Boldogkertben ki­
adó. Értekezni: Hunyadi 
ucca 12. szám. 360

Kiadó
különbejáratu bútorozott
szoba egy-két személynek. 
Nyomtató u. 16. 357

Egy
vagy két bútorozott szoba 
kiadó. Király u. 5. Dr. Széli. 
Telefon 961. 361

Azonnal
kiadó kettő szobás uccai kü­
lönálló lakás villanyvilágí­
tással. István ut 37. szám.

1146

Uccai
bútorozott szoba urhölgy 
részére kiadó. Széchenyi u. 
23., emelet 1. 3329

Központon
jól bútorozott szoba 1 2
fiatalembernek azonnalra is 
kiadó. Hatvan 29. 3327

Kiadó
november 1-re két szoba, 
fürdőszoba, üvegezett ve­
randa, konyha, kamara, 
gyümölcsös. 1105

Kiadó
szépen bútorozott uccai 
szoba. Batthyány ucca 5. 
szám. 1147

Két szoba,
konyha mellékhelyiséggel, 
disznótartás megengedve, 
kiadó. Böszörményi ut 81. 
szám. 1150

Udvari
helyiségek lakásnak vagy 
csendes műhelynek kiadó 
Batthyány ucca 7. 267

Egy
különbejáratu bútorozott
szoba kiadó. Kút u. 84. 314

Különbejáratu
bútorozott nagy szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 3317

Kiadó
egy szoba, konyha és speiz 
és egy udvari szoba. Varga­
kert, K. Tóth ucca 12. sz.

344

Kiadó
egy háromszobás fürdőszo­
bás és egy két szobás, kony- 
hás lakás. Böszörményi ut 
20. sz. 300

Egy
uccai szoba, előszoba ki­
adó, bútorozva vagy bútor 
nélkül. Szoboszlói ut 10.

34.1

Kiadó
szép modern lakás szőlő és 
gyümölcsössel együtt a 
Sestakertben. Cim: Liener 
fényképésznél, Csapó u. 1.

3322

Uccai
két bútorozott szoba külön- 
bejárattal, esetleg konyha­
használattal november el­
sejére kiadó. Mester ucca 
35. 3320

Szoba,
előszoba. konyha, speiz 
mellékhelyiségekkel bútor­
ral átadó. Cim a kiadóban.

3324

Főtér
legszebb helyén elegánsan 
bútorozott uccai szoba für­
dőszoba használattal no­
vember 1-re két ur részére 
kiadó. Cim Püspöki palota. 
II. em. 17.a. 3315

Kiadó
kétszobás egyszerű lakás. 
Vendég u. 79. 3325

Nagyon
szép bútorozott szoba szín­
házzal szemben kiadó. 
Friedmann, Batthyány 1.

3311

Két
középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyete­
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a Függelten Uj-

H f

HREJTELMES lak
Irta : Maurice Leblanc. 25

Semmi. De Enneris, ha nem is sokat törődik 
Arlettel, ne bízzék Fageraultban. Úgy látszik, heve­
sen udvarol és Ariette éppen nem közönyös. Isten 
vele, Jean.

így hát akármerre fordult is Enneris, mind töb­
bet és többet tudott meg Ariette és Fagerault ismeret­
ségéről. Hirtelen ébredés volt. Egyszerre csak rájött, 
hogy Fagerault megkörnyékezte a leánykát, de egy­
úttal arra is, hogy Ariette jelentékeny helyet foglal el 
a saját gondolataiban.

Dcha, — mint kétségtelen volt, Fagerault ül­
dözi és szereti Arlettet, vájjon ez is szereti-e Fage- 
rault-t? Fájdalmas kérdés. Már az is, hogy egyáltalán 
felvetődhetett, a legnagyobb sértésnek látszott Arlet­
tel szemben, magára nézve pedig tűrhetetlen megalá­
zásnak.

És ez a kérdés egy oly forró érzelemből emelke­
dett ki, amelyet sértett büszkesége magának életének 
uralkodó elemévé tett meg.

Háromnegyed négy mondta magában, mi­
dőn a megjelölt helytől némi távolságban kiszállt 
autójából. Vájjon egyedül fog-e jönni ? Vagy Fage- 
i'ault kiséri?

A Boulevard de Csureyt csak nemrég nyitották 
üteg. Levallois-Perrctben, a munkásnegyeden kívül, 
Jeépitetlen telkek között, a Szajna mellett, több kis 
műhellyel és teleppel. Két hosszú téglafal közt szűk, 
sáros ut nyílik, amelynek végében a tizennégyes szám 
hátránnyal volt egy télig lerombolt korlátra rá­
mázolva.

Kívül régi gumtniabroncsok és használaton kívül

álló autóvázak láthatók valami garázsszerü faépület 
előtt, külső lépcsővel, amely a homlokzat egyedüli két 
ablakával ellátott manzardszobákhoz vezet. A lépcső 
alatt ajtó ezzel a felirattal: „Tessék kopogtatni."

Enneris nem kopogtatott. Valójában tétovázott. 
Legokosabbnak látszott az a gondolat, hogy künn 
várja meg Arlettet. Azonkívül visszatartotta valami 
határozatlan benyomás is, amely benne támadt. A 
hely oly bizarrnak tűnt fel előtte és oly különös volt. 
hogy egy beteg leányka e manzardszobák egyikében 
lakhasson, a magában álló garázs fölött, hogy hirtelen 
az az előérzet szállta meg, hogy Arlettenek csapdát 
állítottak és eszébe jutott a sötét banda, amely körül- 
rajzotta ezt az ügyet és amely megfoghatatlan siet­
séggel ismételte meg támadásait. Kora délután meg­
vesztegetési kísérlet és a városi tanácsnok meggyilko­
lása. Két óra múlva fondorkodás Ariette ellen, akit 
tőrbe csalnak. Mint végrehajtó közegek Laurence 
Martin, Trianon anyó és a sánta aggastyán. Mint fő­
nök Antoine Fagerault.

Mindez oly határozottan állt előtte, hogy minden 
kétsége azonnal elenyészett. Nem gondolt arra, hogy 
a cinkostársak már itt lehetnek, mert belülről semmi 
nesz sem hallatszott. A legegyszerűbbnek találta te­
hát, ha bemegy és lesbe áll.

Igen óvatosan ki próbálta nyitni az ajtót. Ez 
kulcsra volt bezárva és ez megerősítette abban a vé­
leményben, hogy senki sincs benn.

Merészen, anélkül, hogy egy lehető ütközet esé­
lyeit mérlegelte volna, feltörte a zárat, melynek szer­
kezete elég egyszerű volt, kinyitotta az ajtót és be­
dugta fejét. Csakugyan senki sem volt benn. Szerszá­
mok. Egyes alkatrészek. Néhány tucat szeszbordó, 
sorban egymásra állítva. Szóval javítóműhely, amelyet 
szemlátomást elhagytak és szeszraktárrá alakítot­
tak át.

Még jobban kinyitotta az ajtót. Vállát is bedugta. 
És még jobban kinyitotta. Hirtelen félelmes ütést ér­
zett mellén. Az ajtóra alkalmazott vaskar volt, ame­
lyet rugó hozott működésbe és amely, mihelyt az ajtó 
bizonyos fokig kinyílt, hallatlan erővel sújtott.

Enneris néhány pillanatig nem jutott lélekzethez 
és támolygott, ez által elvesztvén az ellenállás minden 
lehetőségét. Ez elég volt ellenfeleinek, akik a hordók

mögül lestek reá. És ámbár csak két nö és egy aggas­
tyán volt ott. kényelmesen megkötözhették kezét és 
lábát, betömték száját és ülve hozzákötözhették egy 
vasállványhoz.

Enneris nem csalódott feltevéseiben: Ariette ré­
szére előkészített kelepce volt, amelybe most ö köny- 
nyelmüen beleesett. Ráismert Trianon anyóra és 
Laurence Martinre. Ami az öregembert illeti, az nem 
sántított, de jobb lábát kissé maga után vonszolta és 
ezt alkalom adtán még túlozhatta, csak hogy elhi­
tesse, hogy állandóan sántít. A városi tanácsnok gyil­
kosa volt.

A három bűntárs semmi izgalmat sem árult el. 
Látni lehetett, hogy hozzá vannak szokva a legrosz- 
szabbhoz is és az a tény, hogy Enneris váratlan offen- 
ziváját kivédtek, egészen természetes eset lehetett 
számukra, amelynek nem tulajdonították a győzelem 
jelentőségét.

Trianon anyó föléje hajolt és visszatért Laurence 
Martinhoz. Beszélgetni kezdtek, de Enneris csak ke­
veset hallott belőle.

— Igazán azt hiszed, hogy ez az az alak?
— Igen. ez az az alak, aki boltomban felkeresett.

Akkor Jean d'Enneris — suttogott Laurence 
Martin, veszedelmes ember reánk nézve. Valószínű­
leg ő állt Béchouxval a járdán a Rue Lafagetteben. 
Szerencse, hogy őrködtünk és hogy meghallottam kö­
zeledő lépteit! Bizonyára találkája volt a kis Ma- 
rellalal!

Mit akarsz vele csinálni ? súgta a zsibárus- 
nő, aki bizonyos volt benne, hogy Enneris nem hall­
hatja meg szavait.

Az nem lehet kérdéses mondta Laurence 
tompa hangon,

— Tessék?
— Nos! annál rosszabb reá nézve.
A két nő egymásra nézett. Laurence kérlelhetet­

len arca sötét erélyt árult el.
Minek is elegyedik a mi dolgunkba? Először 

a boltodban . . . majd a Rue Lefagetteben . . . végül 
itt... Bizonyos, hogy túlsókat tud rólunk és kiszol­
gáltatna. Kérdezd meg papától.

(Folytatjuk.)
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Angol és francia
nyelvoktatás. Született an­
gol (angliai) és francia 
diplomás tanerők kizárólag 
társalgás utján tanítanak 
(háznál is). Dr. Fejes 
nyelviskola. József kir. h. 
ucca 12. 3209

Egy
könyvelést, levelezést vállal 
még Balázs Andor, Dara­
bos 27. 315z

Állást
keres mérlegképes tisztvise­
lő bank- és áruüzleti gya 
korlattal. „Tisztviselő" jeli­
ge alatt Debreceni Újság 
hoz. 263

Tanár­
vizsgára előkészít, nevelői 
állást vállal vidéken. Simon 
Dezső, László u. 14. 3.300

Gazdaság
percentes vezetését válla­
lom. Hétezer pengőt befek 
retek. Ajánlatot „Gazda' 
jeligére kiadóba kérek. 29z

Tisztviselőnő
többévi bankgyakorlattal 
könyvelés, folyószámla, vál­
tó, levelezés, gépírásban 
perfekt, elhelyezkedne. Pi 
ribauer Istvánná, Hüvelyes 
u. 1. 298

Mosást,
vasalást elvállalok lakáso­
mon olcsóért. Nap ucca 4. 
•zám. 3305

40 pengőért
dmennák gyakornoknak le- 
íetőleg ügyvédi irodába, 
jelige: „Joghallgató". 3314

i BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOS |
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Lapkihordó

isszonyok felvétetnek a ki 
:dóban. Piac ucca 49.

Vidéki
gyermektelen uriházhoz ke 
resnek feltétlen erkölcsös 
intelligens nőt, aki a köz­
ponti fütéses, villamos par 
kettisztitó, porszívó gépek­
kel felszerelt lakást nagyon 
tisztán tartaná. Németül 
beszélők, szépen kvzimun- 
kálók előnyben, külön szo­
bát kap. Jelentkezés Deb­
recenben, Bethlen u. 1 . or­
vosi rendelőben. 1142

Kifutó fiút
felveszek. Friedmann, Da­
rabos u. 48., üzlet. 3307

Mindenes
bejárónő felvétetik kis csa­
ládhoz. Teleki 29., hátul az 
udvarban. 350

Cipész segéd
vegyes munkára felvétetik. 
Hatvan u. 53.. Aszódiné.

351

Főző
mindenest keresek novem­
ber 1-i belépésre. Csak azok 
jelentkezését kérem, kik­
nek jó bizonyítványa van. 
Ferenc József ut 70., udvari 
akás.

Ügyvéd
keres perfekt gépirónőt j jó 
gyorsíró előnyben. Fii vész­
kert u. 4. 1151
y iiUük liiUtftti*

ÜZLETEK

Uzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem a t. 
vevőimet, hogy betonáru- 
üzletemet Böszörményi ut 
2-b. alá, Stern-féle kefe­
gyárral szemben helyezteir: 
át, ahol mindennemű ége­
tett cserép, betoncserép,
kutgyürük, cementlapot!

Hcncsevek, 
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17—24. 1789

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Szép
üvegezett üzleti állvány ol­
csón eladó. Arany János u. 
29. sz. 3306

Eladó
ruhaszekrény. Miklós u. 7.

3312

GYERMEKDIVAT- 
HÁZBAN 

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választók!

„HORTOBÁGY”, 
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Must,
saját termésű, literje 80 fil­
lér. Hajnal ucca 27., kc- 
rcsztépület. 138

Cukorrépa,
mintegy 600 q Bajonta ál­
lomásról vagontétclekben, 
mázsánként 4 pengőért el­
adó. Sándortanyai gazda­
ság, u. p. Bajonta. 1127

Bokorrózsa,
futórózsa, nemes orgonatö­
vek, évelő növények eláru- 
sitása november 1-én kez­
dődik. Előjegyzések kis és 
nagy tételben. Piac u. 59. 
Telefonszám: 10-42. Szász 
Márta kertészete, Széche­
nyi ut 8. 3323

Nagycserén
40 kát. holdas búzatermő 
tanyásbirtok, elsőosztályu 
föld, jutányosán eladó. Ér­
tekezni Máté iroda, Piac 
ucca 30. 1326

Szalontükör
olcsón eladó. Hatvan u. 1. 
szám, I. kapu, I. .emelet, 
47. Délután 2 4-ig. 3308

Eladó
többféle ócska bútor. Fe- 
rencz József ut 70., udvari 
lakás.

Cimbalom
Schunda-féle, jutányos áron 
eladó. Hunyadi ucca 12. sz.

359

Eladó
kutszivattyuk, szivó-nyomó 
és szívók, 1400 literes víz­
tartály jutányosán. Csap 
ucca 72. 335

Egy
komplett ebédlő plüssdi 
vánnyal, villanyluszter sür 
gősen eladó. Baross 14. 
Szabó. 362

Eladó
házak, földek. Veres ucca 6. 
szoba, 3 konyha, istálló, 
24.000 P. Faragó u. 5. szo­
ba, 3 konyha, istálló 22.000 
P. Gyöngyvirág u. 5. szo­
ba, 8000 P. Eötvös u. 5. 
szoba, 3 konyha, istálló, 
17.000 P. 3 hold föld ta­
nya nélkül 6000 P. 30 hold 
tanyával 30.000 P. 50 hold 
tanyával 70.000 P. 70 hold 
tanyával 90.000 P. Eötvös 
16. Papp. 249

Intelligens
izraelita fiatalember szo­
batárasnak kerestetik. Nyu 
gáti u. 38. Weissenberg 
Vilmosnál. 33^

Behatáskor
gyermeke szemét vizsgál- 
tassa meg szemorvossal.
Löbl látszerész. 1155

Villamossági
műhelybe társulnék, esetleg 
készpénzzel átvenném. __ 
Ajánlatot „Szakember"

364
ligére a kiadóba kérek. JC

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel- 
heto Boldogfalva ucca
Telefon : 6-58. szátm ^ 3

1145

Eladó
Vendég u. 10. számú pin- 
cézett modern épület virá­
gos udvarral. 1059

Bélyeggyűjtők!
Régi pénzért, éremért adok 
cserébe bélyeget. Kémery, 
Böszörményi ut 22. 1143

Eladó
Erzsébet ucca 12. számú 
ház. Értekezni ugyanott.

346

Menekült
órás szakszerűen, meglepő 
olcsón vállal javításokat. 
Rákóczi ucca 36.

Eladó
a Mester ucca végén, a so­
rompó mellett egy két szo­
ba, konyha és nagy nyitott 
verandát magában foglaló 
kis ház. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

355 
Ilin

Autók
téli leraktározását vállalja 
Neuländer kocsigyár, Er­
zsébet 28. 3309

3 mázsa 
szép birsalma eladó. Érte­
kezni lehet Arany János u. 
40. 237

Pöszméte-,
gyümölcs-, rózsafát Luther 
ucca 11. szám alatt vehet.

352

leg jutányosabb árban kap

Parkett-fa
1 2 szoba részére nagyon
olcsón eladó. Darabos uc- | 
ca 27. 3292

hatók. Tisztelettel: Kraui

F érfiing
'Bírónőket azonnali belé- 
résre keresünk. Benyáts- 
rarroda, Péterfia 11. 186

Kifutó
irányokat és fiukat felvesz 
1 Debreceni Független Uj 
lág. Piac u. 49. 4930

Négy
tcizépiskolát végzett jobb 
rsaládból való leány kiszol­
gáláshoz felvétetik. Farkas 
virágüzlet. 1108

Lakntos-
is asztalostanulók felvétet­
lek. Károly Ferenc József 
ut 10. ' 238

Albert. 3220

Kiadó
üzletek, kisebb cipész, sza 
bő, nagyobb fűszer és asz 
talosnak. Hadházi ut 2 2?

Eladó
egy alig használt fehér 
gyermekkocsi. Piac 11 28-b. 

' 5. 333

Kóser
hordós káposzta. kóser 
szappan, akácméz Kupfer 
fűszeresnél, József kir. her­
ceg ucca. 3328

VÉTEL I

VILLANYMOTORT,
112 lóerőst, váltóáramút, 
megvételre keresünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac ucca 49.

Hölgyek ne olvassák!
Végeztessen nálunk baby 
és eton hajvágásokat. ízlé­
ses munka, olcsó árak. Fi­
gyelmes kiszolgálás. Bo- 
czán fodrásznál, Hatvan u, 
2. 3319

Csirkebuzát, ocsut
magas áron veszek. „Hor­
tobágy" malom, lisztüzlet.

1490

Üzlethelyiség
azonnalim kiadó. Hatvan u. 
33. Érdeklődni ott. háztu­
lajdonosnál. 3237

Kiadó
szatócsüzlet szoba, kony 
hás lakással. Hatvan ucca 
55. 239

Szivó-nyomó
szivattyú villanymotorral 
eladó. Varga u. 23. sz. 348

Eladó
egy jó pékség házzal együtt 
Cim a kiadóban. 325

uute. JuiHteMXdim*

Lakatos
:anulók fizetéssel felvétet­
lek Szálkay László és Tár­
sainál, Kazinczy 2. 1097

E L A D Á
GYERMEKKOCSI

teljesen .jókarban eladó. Pé­
terfia 18., 2-ik lakás. Ér­
deklődni lehet d. e. 10 
óráig.

Eladó
szalongavnitura, 4 fotel, 1 
kis dívány. Károly Ferenc 
József ut 26-b. 303

Nagy
vendéglői sparheld jó álla­
potban lévő, eladó. Böször­
ményi ut 81. 1149

Szalmát
keresünk megvételre. Far­
kas virágüzlet, Bikával 
szemben. 1107

Bútorok,
háztartási kellékek és egyéb 
ingóságok sürgősen eladók. 
Garai ucca 26. sz. 1151

Uricsaládoktól
ócska ruhákat veszek. Meg- 
kivánásra házhoz megyek. 
Bethlen u. 48.. ajtó 3. 317

Egy
komplett ebédlő plüssdi- 
vánnyal, villanyluszter sür 
gősen eladó. Baross u. 14. 
Szabó. 395

Kerékgyártók
figyelmébe. Akácfa lábán, 
nagyobb mennyiségben, vá­
rostól 27 km., kövesut men­
tén eladó. Lorántffy 42. 342

' r~ """ 1 , ff.
Eladó

egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetni: 

I Gazdák Bankja. Kossuth 
ucca. 203

Kutyáira! vesz 
8 kg.-nál kisebb súlyban az 
egyetemi élettani intézet.

1139

Strasser-galambnk 
olcsón eladók. Csonka u. 14.

320

Eladó
Tégláskert, Basahalom uc­
ca háromezer ócska tégla, 
törek, péva. Országos méh­
családok. Értekezni Kere­
kes telep. Géza u. 24. 248

Gyalogsági 
kardot veszek jó állapot­
ban. Cim a kiadóban. 3321

lUlMiákAtfümá 
f IAKÁST KERESŐK

Kifutófiukat
is leányokat felvesz a Deb­
receni Független Újság ki­
adóhivatala, Piac ucca 49 , 
I !-ik udvar.

Egy liter
kitűnő fajbor 1.20 fillér 
Szabónál, Cegléd ucca 20.

3221

Mindenes
acjáró leányt felveszek, 
azalkay, Kossuth u. 22. 316

Bejáró leányt 
[elveszek. Bikabérház, mo­
ziudvar, Rose nyelviskola.

302

Pricses
nyereg, vaságy sodronnyal 
szárnyszivattyu, kézihajtá- 
su daráló, csizma sámfa, 
álló fakottartartó, paplan 
vatta eladó. Tímár ucca 10. 

ajtó. 236

Vadásztáskák, 
fegyvertokok, vadászövek 
kitömött madarak, szarvas- 
aggancsok, kandelláberek, 
nagyon szép asztali villany­
lámpák és mindenféle ingó­
ságok a legiutányosabban 
kaphatók az Ingóságköz- 
vetitőnél. 266

Eladó
Faragó ucca 22 számú nagy 
telkü ház. gazdálkodónak 
alkalmas. Érdeklődni Cso­
konai 19. 312

Háztelkek
eladása Bihari és Katz-te- 
lepen. Tulajdonos Sesztina 
ut 6. Kisállomás mellett.

1019

Tanulóleányokat
felvesz Csendes és Emy 
nőidivatszalon, Piac u. 7.

324

Férfiöltönyök,
zsákét, férfikabátok kifo­
gástalan állapotban közép­
alakra eladók. József kir. 
herceg ucca 34. 3208

Valódi
natkányfogó foxterier és 
hazai kanári madár eladó. 
Bika-udvar, házfelügyelő­
nél. 313

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetni a 
Gazdák Bankjában Kossuth 
ucca. 353

J4:'ifTrr"r"rfv
Állami tisztviselő 

keres november 1-re lakást 
belvárosban, esetleg kert- 
ségben. Ajánlatokat a ki­
adóba kér. 852

Teherautó
egy és fél tonnás, csukott 
karosszériával ellátva bér­
beadó. Érdeklődés 12-39. 
számú telefonon. 358

Herkules
tüzifatelep és szénraktár, 
Károly Ferenc József ut 4. 
Telefon: 8 0 0 . 347

Pénzestársat
keresek jól bevezetett üzlet­
hez. Megélhetés biztosítva. 
Cim a kiadóban. 320

Paplant
készítek és javítok. Házhoz 
is megyek, — lc-vélhivásra 
megjelenek. Paplanvarro­
da, Hajó ucca 20. 356

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap­
ható. 8-41 telefont tessék 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná- 
nássy. 3287

Szabni
tanítok rövid időn úri leá­
nyokat külön. Úri házak­
hoz varrni megyek, lakáso­
mon vállalok. Szent Anna 
14. 297

Két
vagy 3 szoba, konyhás la­
kást keresek esetleg bútor­
ral. Leveleket „Modern la­
kás" jeligére a kiadóba ké­
rem. 3313

Férfi
ápoló azonnalra felvétetik. 
Cim a Független Újság ki 
adójában. 3326

Bejárónőt
délelőttre fogadok. Jelent­
kezés Hunyadi 24., emele­
ten 10 órától. 3310

Athenaeum
Lexikon Eötvös Károly 
munkái, „Modern kunszt”, 
Osztrák-magyar monarchia, 
diszmtivek, ingaóra, politú­
ros ágy szekrénnyel, női 
Íróasztal, stelázsi, képek, 
virágállvány, üvegsiffon, 
konyhaberendezés. kálya, 
eladók. Kossuth 61., eme­
let. 235

Eladó
szép kézimunka dupla ágy- 
teritő, függönyök, ágvhu- 
zatok. mosatlan, újak. Viola 
ucca 21. 34)

Házhely
I eladó Homokkert. Szo- 
I boszlay Papp István ucca 

15. szám alatt. 1002

Egy
kitűnő 500 cm'1 motorkerék­
pár olcsón eladó. Vármi 
gyeháza. 1141

Eladó
újonnan épült modern ház 

I azonnal beköltözhető lakás­
sal. Értekezni Homok 61.

88

T akavéktüzhe! yek
a legegyszerűbbtől a legdí­
szesebbig kaphatók. Fiú 
lakatos tanulónak felvétő-1 
tik. Kandia u. 15. 311

Eladó
újonnan épült családi ház 
azonnal beköltözhető. Ér 
tekezhetni Homok ucca 61.

318

Két
szolid diáklánynak keresek 
sürgősen lakást ellátással. 
Ajánlatokat „Diáklányok" 
címen főpostára kérek. 349

KÜLÖNFÉLE
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Gépazsurt,
endlizést, gombáthuzást
pontosan készítek. Fenyő 
Sándorné. Piac 26-b, I. 
emelet. 3189

F acemcnttetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

M onogrammhimzőszalon
dr. Szűcs Andorné, Szent 
Anna ucca 6. Telefon: 6 
70. szám. 587

Cementlapok, 
betoncsöveik, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők
Lukács Vilmos és Testvére
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 96.

Ki venné
örökbe egészséges 12 éves 
székely tisztviselő teljesen 
árva leányát. Cim a Hajdú 

földnél.

I

Ha tőlem vesz 
német órákat, gyorsan es 
olcsón megtanulhatja e 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 32^

UJ! UJ! .
Villanyszerelési vállalj* 
Értesítem a t. közönségét,
hogy Miklós ucca 17.
alatt villanyszerelési va
latot létesítettem, ahol ba
mily szakmába vago "
kát a legjutányosabb are
készítek. Költsegvetes d.)

SS-' HÍVáROSZ^TVAN
villanyszerelő, a Vda<
Vállalat volt szerelője-

Nyomatott Hegedül és Sándor Irodalmi és nyomdai rés zvénytérsaság könyvnyomdájában, Piac ucca 4P. síim.

_JL

,őfi?etési Ahak : EGÉSZ 
iVm.ö egyes szám Aha 
kőidbe a kétszerese. - 
J l.v, 0 A HEGEDŐS ES sAt
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Labdí
A numerus clauzus 

folyó botránykrónika i 
egy olyan bűbájos his 
a jóhiszemű olvasónak 
hátik a háta. Arról \ 
hogy néhány héttel 
egyetemi év kezdetét \ 
dapesti egyetem százát 
sza a tudomány csami 
gyár ifjakat. A íőváro 
(sajnos akadt vidéken 
mentalitású tanférfiu) 
degséggel ragaszkodta 
paragrafusaihoz és ol 
törték ketté reményié 
tanulmányi karrierjét, 
cgy-egy svábbogár sor 
A torzonborz lelkiilcti 
nak nem imponált sem 
őket gondolkodásra a: 
felvételre jelentkeze 
tette-e le az érettségij 
lai tanulmányi vers 
nyert-e, amivel pedig 
tovább tanulásra val 
igazolta. Az sem izgat 
embereket, hogy a 
vágyó ifjú édesapja 
ember és becsületeset 
világháborúban a nerr 
harcból. Sőt arra sem 
kiváló pedagógusok, 
jelentkező gyerek édes 
méhen esett el, vagy 
viden összegezve élt 
hogy a hozzáférlietetl
semmi sem 
a numerus claususnal
szerezni. Csupán eg 
icurka-picurka szempe 
talán mégis latba ese 
vények elbírálásánál, 
vételi kérvény hátlap 
kéz felfirkantotta a z: 
majdnem biztosra leht 
kérvény a papírkosár! 
szült sajnos - , ni 
felnőtt ember Magya 
tudná, hogy mit jele 
olyan kérvény hátán, 
re való felvételt céloz 

Hát igen, a kérvén 
a papírkosárba vándo 
mint bűvös varázsjcl 
Úgy látszik azonban, 
sorsa felett rendclkez 
berek kissé elvetetté! 
amikor Pakots Józse 
selö a konkrét panasz 
nesen Klebelsberg k 
fordult, akkor a magi 
őre maga is visszadc 
urak munkája láttán 
röl tévén tanúságot, 
egy csekély részét 
sérelmeket. Átiratot 
városi egyetem illeté' 
ben kérte őket arra, 
bat a zsidó vallásu if 
tudomány magyar fc 
akik jeles credménn 
népiskolát. Ez a kére 
tulkövetelő és csup; 
Yolna, hogy ötven-h; 
ken az a kétezer fő 
amelyet a numerus 
külföldi egyetemek 
kényszerit. Klcbelsbi 
szólva nem lehet tu' 
nevezni, amiért a ki 
emigrált kétezer zsi 
lfju közül ötven-hat 
kezett idehaza tanul 
tositani. A miniszter 
ügyben az egyeteme 
gyár közvélemény a 
az ötven fiatalember 
mája jogerősen meg 

Ez volt a labdázás 
az ötven magyar fii 
az egyetemi felvétel


